

# REGATUL ROMANIEI

# MONITORUL OFICIAL



PREȚUL ABONAMENTULUI ÎN REGATUL ROMÂNIEI:

85 lei pe an; 20 lei pe 6 luni.

Abonamentele încep din antea și a fiecăreia lună

PREȚUL ABONAMENTULUI PENTRU STRĂINȚATE:

40 lei pe an; 35 lei pe 6 luni.

Abonamentele se pot face la birourile postale.

PUBLICAȚIUNILE JUDICIARE SE PLĂTESC:  
Până la 50 linii, 5 lei; mai lungi de 50 linii 10 lei.  
Orice alte acte introduse în ele  
se plătesc deosebit cu și publicațiunile, după lungime.

PREȚIUL ANUNCIURILOR:  
30 bani linia de 80 litere. — A doua inserare și mai multe, 20 bani linia.  
DIRECȚIA MONITORULUI ȘI ÎMPREZBERII STATULUI  
București, Bulevardul-Independenței

INSERȚIUNILE ȘI RECLAMELE SE PLĂTESC:  
Antea inserare, 60 b. linia; cele-alte, 80 b. linia.  
Citațiunile de hotărâre, 60 b. linia.  
Publicațiunile primăriilor și comitetelor 40 b. linia.

## SUMAR

PARTE OFICIALĂ — *Ministerul afacerilor străine*: Notificare.

*Ministerul de interne*: Decret.

*Ministerul de rebel*: Prescurtare de decret.

*Ministerul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor*: Decret.

*Ministerul de finanțe*: Decret.

Deciziuni ministeriale.

PARTE NEOFICIALĂ — Buletin — Cronică — Programă — Comunicări — Depreși telegrafice — Diverse — Buletine meteorologice.

Anunțuri ministeriale, judiciare, administrative și particulare

## PARTE OFICIALĂ

București, 20 Aprilie

### MINISTERUL AFACERILOR STRAINE

M. S. Regele a primit din partea A. S. Principelui de Monaco o scrisoare, prin care 'I notifică încetarea misiunii ce Exc. Sa D. Marquis De L'Aubespine-Sully îndeplinea, în calitate de ministru reședinte al Alteței Sale pe lângă persoana M. S. Regelui.

### MINISTERUL DE INTERNE

#### CAROL I,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

Corpurile legiuitoare au adoptat și Noi sancționăm ce urmează:

#### LEGE

pentru modificarea de taxe și crearea de noi taxe în comuna urbană Buzău

*Articol unic* — Comuna urbană Buzău este autorizată a percepe taxele coprinse în tabloul alăturat la prezenta lege, conform dezvoltărilor conținute într'ensul.

Acastă lege, împreună cu tabelele la

dênsa anexate, s'a votat de Adunarea deputaților, în ședința de la 1 Aprilie 1887, și s'a adoptat cu majoritate de 61 voturi, contra a 5.

Vice-președinte, **I. Câmpineanu.**  
(L. S. A. D.) Secretar, **C. I. Zamfirescu.**

Acastă lege, împreună cu tabelele la dênsa anexate, s'a votat de Senat, în ședința de la 2 Aprilie 1887, și s'a adoptat cu majoritate de 55 voturi, contra a 4.

Președinte, **Dimitrie Ghika.**  
(L. S. S.) Secretar, **Ap. Mănescu.**

### TABLOŪ

Lei B.

- 3<sup>1</sup>/<sub>4</sub> de la decalitrul spirt și rachiū de orice natură, pentru fie-care grad centigrad, în loc de 10 bani de gradul Wagner pe vadră.
- 2<sup>1</sup>/<sub>4</sub> de la decalitrul spirt și rachiū de prune, drojii și tescovină, pentru fie-care grad-centigrad, în loc de 5 bani de gradul Wagner pe vadră.
- 1 — de la decalitrul bere, în loc de 1 leū de vadră.
- 80 de la decalitrul gaz, în loc de 1 leū de vadră.
- 80 de la un litru liqueur de orice fel, adus în butoae sau butelii, în loc de 1 leū pe oca.
- 50 de la un litru rum și cognac, în loc de 50 bani de oca.
- 20 de la un litru rachiū hiotic și mastică.
- 50 de la un kilogram cereșină și parafină, în loc de 50 bani de oca.
- 80 de la un kilogram cêră albă de stup, în loc de 1 leū de oca.
- 40 de la un kilogram galbenă, în loc de 50 bani de oca.
- 1 — de la kilogramul ceaiū, în loc de 1 leū de oca.
- 10 — de la suta de kilograme lumînări de stearin, în loc de 5 bani de funt.

Lei B.

- 40 de la decalitrul vin nou, în loc de 50 bani de vadră.
  - 80 idem, idem vin vechiū, în loc de 1 leū de vadră.
  - 1 60 de la decalitrul vinuri de lux sub diferite numiri, aduse în butelii sau orice fel de vase.
  - 5 pentru fie-care vită înjugată, înhămată și împovărată cu orice fel de povară ce va intra în comună, peste taxa existentă de 5 bani, în total 10 bani.
  - pentru fie-care car, căruță sau camion încărcate cu orice fel de cherestea, lucrată sau nelucrată, pentru orice fel de construcțiuni, împrejmuiri, etc., pêtă de carieră (canal), pentru construcțiuni și var, materiale combustibile (cărboni sau mangal), fructe și legume în genere, precum și cu orice fel de obiecte ordinare lucrate din lemne, pêtă sau pământ, cari servesc pentru menagiū sau orice fel de întrebuințare în lucrări industriale sau agricole.
- Tôte acestea anume arêtate în tabela lit. A.
- Acastă taxă înlocuesce taxa actuală de 50 bani pe și asupra comercianților ambulânți de asemenea obiecte.
- Pentru comercianții ambulânți de articole altele de cât cele prevădute mai sus, se menține taxa de 50 bani pe și.
- 1 — la sută din prețul vînderei unei vite, ori-care ar fi valôrea, desființându-se taxa existentă.
  - 1 — de la suta de kilograme mărfuri de orice natură, coloniale și articole de consumațiune, ce nu sunt supuse la alte taxe, dupe cum se specifică în alăturata tabelă litera B.

Sunt scutite de taxe cerealele: grâu, secară, porumb, orz, ovéz, mei, in, rapiță, cânepă, făina de mălai, lemnele de foc, nutrețurile, fânul, paie, coceni, etc., zarzavaturile produse de cultivatorii locali, sarea, tutunul, tabacul, chibriturile și cărțile de joc, mașinile agricole, mașinile pentru instalațiuni de fabricare și feral brut.

Efectele, bagagele și munițiunile militare, cărămida, nisipul și pétra brută (bolovan) pentru ori-ce fel de întrebuintare.

Taxele comunale se vor percepe la intrare pentru consumație în oraș, pe piețele și târgurile de pe teritoriul comunei.

Taxele prevădute mai sus nu se aplică articolelor străine, cari, conform clauzelor din convențiunile comerciale cu alte State, nu pot fi supuse la taxe comunale altele de cât cele ce sunt autorizate prin legi anterioare.

#### TABELA LIT. A

desvoltătoare articolelor supuse la taxa de intrare de 1 leu carul

Cherestelele de ori-ce natură, cioplită sau necioplită pentru construcțiuni și pentru ori-ce fel de lucrări de dulgherie, tâmplărie, strungărie.

În această categorie se socotesc și hambarele lucrate și scheleturile de case încheiate sau coperișurile căpriorite și șindrilită.

Var, pétră de carieră, țiglă, olane și ornamente de tracotă pentru construcțiuni.

Care și căruțe ordinare țărănești ferecate sau nu, rôte, obești, jnguri, osii, loitre și altele asemenea.

Buți, burie, putini, hârdae, doniți, dølge, stupi, albi, linuri, teascuri de lemn și altele asemenea.

Par, nuele, cercuri, haraci, lopești de lemn, furci de lemn, mătură, rogojină, coșuri de lemn și ori-ce împletituri în papură sau nuele, ciururi și site ordinare, rêsboie de țesut și altele obiecte de lemn pentru industria casnică, vinicolă și agricolă.

Mese, scaune, dulapuri și lădi de lemn ordinare și ori-ce obiecte de lemn, tôte acestea cu totul ordinare, precum: lucrări de dogărie, de rudărie, de tâmplărie, de strungărie grósă, lucrări de căruțarie și de carătași cioplite și tăiate simplu.

Olărie ordinară smălțuită și nesmalțuită.

Cărbunii, mangal și ori-ce reside combustibile cari nu sunt supuse la taxe speciale.

Zarzavatură (afară de acelea cari se pun în vânzare de cultivatorii patentari locali), fructe întru cât vor fi aduse pen-

tru speculă și legume de ori-ce fel, precum: fasole, mazăre, linte, etc., afară de fructele și legumele conserve cari sunt supuse la taxe speciale.

Pentru trăsurile cu coviltire sau fără coviltire lucrate cu fer, pe arcuri sau fără arcuri, vopsite și tapisate sau nu, precum: căruțe, brisce, natișence și altele asemenea, încărcate sau trase, taxa se va percepe pentru fie-care în parte.

#### TABELA LIT. B

desvoltătoare articolelor supuse la taxa de consumație de 1 leu suta de kilograme

Articolele numite de coloniale, precum: orez, scrobélă, piper, enibahar, tămăie, smirnă și ori-ce fel de producțiuni meridionale sau din alte părți, ce nu sunt supuse la taxe speciale; articolele droguerie, ape minerale sau fabricate; aluatură, precum: fidea, macarone și altele asemenea; semințe de iarbă, de fructe și legume; articole industriale, coprinse sub denumirea de brașovenie, lipscănie, marchitanie, librărie și hăinărie de ambe sexe.

Mobile și obiecte de lux și de artă, de fer, pétră, lemn sau alte metale, combinate sau nu, obiecte de ornamentație și de menajiu în genere; curelărie, lănărie, bumbăcărie lucrate sau nu, țesături și împletituri de ori-ce categorie, pânzetură lucrate sau nu, blănărie și pelărie lucrate sau nu, încălțăminte și vestimente de ori-ce categorie și altele de aceeași natură, hamuri și șele, precum și ori și ce accesorii de aceeași categorie.

Pescărie sărată sau prósătată, raci, scoici, melci, etc., (scădându-se darana pentru ghița ce se întrebuintează la aducerea și conservarea acestora), se esceptează peșele și altele asemenea conserve ce sunt supuse la taxe speciale.

Dulcețurile, rahaturile, sicopurile și ori-ce articole de cofetărie ce nu sunt supuse la taxe speciale.

Brânzeturile, lăpturile conservate în putin și făină de ori-ce proveniență pusă în consumație.

În sfârșit ori-ce fel de mărfuri și articole ce nu sunt coprinse în altă categorie sau supuse la taxe speciale, ori scutite de taxe.

Aceste tabele, împreună cu legea, s'au votat de Adunarea deputaților, în ședința de la 1 Aprilie 1887, și s'au adoptat cu majoritate de 61 voturi, contra a 5.

Vice-președinte, I. Câmpineanu.

Secretar, C. I. Zamfirescu.

(L. S. A. D.)

Aceste tabele, împreună cu legea, s'au votat de Senat, în ședința de la 2 Aprilie

1887, și s'au adoptat cu majoritate de 55 voturi, contra a 4.

Președinte, Dimitrie Ghika.

(L. S. S.) Secretar, Ap. Mănescu.

Promulgăm această lege și ordonăm ca ea să fie investită cu sigiliul Statului și publicată prin *Monitorul oficial*.

Dat în București, la 16 Aprilie 1887.

(L. S. St.) CAROL

Ministru de interne, Ministru de justiție,  
I. C. Brătianu. Eug. Stătescu.

No. 1.240.

#### MINISTERUL DE RESBEL

Prin decretul regal cu No. 1.227 din 15 Aprilie 1887, dupe propunerea făcută de D. ministru secretar de Stat la departamentul de resbel, prin raportul sub No. 1.149, s'au făcut următoarele numiri și treceri de personal civil tehnic în administrația centrală a resbelului și la serviciurile de geniu regionale, pe ziua de 1 Aprilie 1887:

Arhitectul-desemnator clasa I Thyer Frederic, de la desființatul serviciu central de geniu, se trece în administrația centrală a resbelului, în funcțiunea de arhitect-șef, creată din nou prin budget.

Conducătorul-desemnator clasa II Honzic Eduard, de la desființatul serviciu central de geniu, se numește arhitect-desemnator clasa I în administrația centrală a resbelului, funcție creată din nou prin budget.

Conducătorul-desemnator cl. II Brandner Ludovic, de la serviciul de geniu al corpului IV de armată, se numește arhitect-desemnator clasa II în administrația centrală a resbelului, funcție din nou creată prin budget.

Manolescu Dumitru, se numește conducător-desemnator clasa I în administrația centrală a resbelului, funcție din nou creată prin budget.

Linz Adolf se numește conducător-desemnator clasa I la serviciul de geniu al corpului II de armată.

Martinian Alexandru Bem se numește conducător-desemnator clasa II la serviciul de geniu al corpului II de armată.

Arhitectul desemnator clasa II Marinescu Constantin, de la desființatul serviciu central de geniu, se trece în aceeași calitate la serviciul de geniu al corpului II de armată.

Arhitectul-desemnator clasa II Loghin George, de la desființatul serviciu central de geniu, se trece în aceeași calitate la serviciul de geniu al corpului IV de armată.

Registratorul-achivar Alexandrescu Dumitru, de la desființatul serviciu central de geniu, se trece în aceeași calitate în administrația centrală a resbelului.

**MINISTERUL AGRICULTUREI,  
INDUSTRIEI, COMERCIULUI  
ȘI DOMENIELOR**

**CAROL I,**

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor cu No. 14.338;

Vădând transacțiunea încheiată între acest minister cu D. N. T. Ignat, pentru resilierea contractului ultimelor 2 parchete ce mai are de exploatat, în calitate de moștenitor al decedatului antreprenor Călin T. Ignat, din pădurile din ostróvele Dunărei, seria XIV din județul Brăila, pe periodul 1881—1886. cum și pentru stingerea pretențiunilor ce mai are Statul, pentru delictul comis de antreprenor în parchetele No. 1, 2 și 3 din aceeași pădure, iar în schimb să lase în profitul Statului lei 5.800, în garanția în efecte ce e depusă pentru exploatarea precitatei pădurii cu toate cupónele exigibile;

Având în vedere avisul No. 87 din 21 Februarie 1887, prin care consiliul avocaților Statului opinază pentru admiterea acestei transacțiuni;

Având în vedere aprobarea dată de consiliul de miniștri, prin jurnalul No. 2 din 4 Martie 1887, cum și omologarea tribunalului Brăila, No. 610 din 17 Martie 1887;

Având în vedere art. 20 din legea organică a domeniilor Statului,

Am decretat și decretăm ce urmază:

Art. I. Transacțiunea încheiată între ministerul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor cu D. N. T. Ignat, sub No. 8967 din 2 Martie 1887, se aprobă și de Noi.

Art. II. Ministru Nostru secretar de Stat la departamentul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor este însărcinat cu executarea decretului de față.

Dat în Bucuresc, la 13 Aprilie 1887.

**CAROL**

Ministru agriculturii, industriei,  
comerțului și domeniilor ad-interim,

I. C. Brătianu.

No. 1.201.

**TRANSACTIUNE**

Intre Noi, ministrul agriculturii, industriei, comerțului și domeniilor, pe

de o parte, și D. N. T. Ignat, de altă parte, s'a încheiat următoarea transacțiune:

Noi, ministru, vădând propunerea făcută prin petiția registrată la No. 73.144 de la 23 Decembre 1885, de către D. N. T. Ignat, moștenitor sub beneficiu de inventar al decedatului Călin Toma Ignat, antreprenorul exploatarei pădurilor din ostróvele Dunărei, seria XIV din județul Brăila, pe periodul 1881-1886, d'a se resilia contractul pentru exploatarea ultimelor 2 parchete (cincimi) ce mai avea de exploatat decedatul antreprenor, cum și de a se considera stinse pretențiunile Statului în ce privește delictul comis în parchetul No. 1, 2 și 3, iar D-sa să renunțe în folosul Statului la garanția de lei 5 800 în efecte cu toate cupónele exigibile ce se află depusă pentru menționatele ostróve.

Având în vedere lucrările preurmăte, din cari se constată că această propunere este avantajoasă Statului;

Având în vedere avisul consiliului avocaților Statului No. 87 din 21 Februarie 1887, prin care opinază pentru admiterea acestei transacțiuni;

Având în vedere art. 20 din legea organică a domeniilor,

Convenim ca contractul pentru exploatarea ultimelor 2 parchete (cincimi) din citatele ostróve, de către D. N. T. Ignat, moștenitorul decedatului Călin T. Ignat, să rămână resiliat, și în schimbul încasării garanției de lei 5 800, cu cupónele lor exigibile, Statul să renunțe la pretențiunile sale, pentru delictele comise în parchetele No. 1, 2 și 3 din acele ostróve.

Eú, N. T. Ignat, cu domiciliul în Brăila, declar că primesc prezenta transacțiune în condițiunile stipulate mai sus, și renunț în folosul Statului la garanția de lei 5.800 în efecte, cu toate cupónele exigibile, despre care mai sus se face mențiune, dupe aprobarea definitivă a acestei transacțiuni.

p. Ministru, **C. R. Manolescu.**

Director, **D. Dobrescu**

Prim, **N. T. Ignat.**

(Urmézá omologarea tribunalului.)

No. 8967. 1887, Martie 2.

**MINISTERUL DE FINANȚE**

**CAROL I,**

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Rege al României,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

Corpurile legiuitoare au adoptat și Noi sancționăm ce urmază:

**LEGE**

pentru modificarea art. 4 din legea creditelor agricole și acordarea unui credit de lei 6.000.000.

Art. I. Articolul 4 din legea organică a caselor de credit agricol se modifică precum urmază:

Capitalul fie-cărei case va fi de la lei 150.000 până la suma ce se va determina de guvern dupe trebuințele județelor. Acest capital va putea fi sporit dupe deciziunea adunării generale, aprobată de guvern.

Art. II. Se autorisă ministerul de finanțe ca, din fondul realizat de tesaur prin emisiunile de rentă făcute în baza diferitelor legi, să se avanseze provisoriu o sumă până la 6.000 000 lei, caselor de credit agricol, pentru sporirea capitalurilor lor.

Art. III. Aceste sume se vor restitui treptat cu acoperirea capitalurilor de către acționari, iar dividendele cuvenite fondului ce se va avansa din acest credit se vor consemna pentru a se servi la amortisirea sumei întrebuințată pentru sporuri de capital.

Acastă lege s'a votat de Adunarea deputaților, în ședința de la 31 Martie 1887, și s'a adoptat cu majoritate de 49 voturi, contra a 4, fiind și 10 abțineri.

Vice-președinte, **G. Chițu.**

(L. S. A. D.) Secretar, **I. A. Ghica.**

Acastă lege s'a votat de Senat, în ședința de la 2 Aprilie 1887, și s'a adoptat cu majoritate de 47 voturi, contra a 6.

Președinte, **Dimitrie Ghika.**

(L. S. S.) Secretar, **Ap. Mănescu.**

Promulgăm această lege și ordonăm ca ea să fie investită cu sigiliul Statului și publicată prin *Monitorul oficial*.

Dat în Bucuresc, la 16 Aprilie 1887.

(L. S. St.) **CAROL**

Ministru de finanțe, Ministru de justiție,  
**C. Nacu. Eng. Stătescu.**

No. 1.242

**DECISIUNI MINISTERIALE**

Prin deciziunea D-lui ministru de finanțe cu No. 14.651/554, D. I. A. Grindureanu, fost controlor fiscal, este numit în funcțiunea de controlor pe lângă casa de credit agricol din județul Constanța, în locul D-lui Al. Rallet, care se transferă în aceeași calitate pe lângă casa de credit agricol din județul Muscel, în postul vacant.

Prin deciziunea aceluiași D. ministru cu No. 14.616/553 sunt numiți și transferați:

D. C. Rădulescu, actual secretar-comp-

tabil la creditul agricol din județul Ilfov, se transferă în aceeași calitate la creditul agricol din județul Covurlui.

D. Traian Lălescu, actual secretar-comptabil la creditul agricol din județul Roman, se transferă în aceeași calitate la creditul agricol din județul Ilfov.

D. V. Munteanu, actual secretar-comptabil la creditul agricol din județul Fălciu, se transferă în aceeași calitate la creditul agricol din județul Roman.

D. Dim. Popp, actual secretar-comptabil la creditul agricol din județul Râmnicu-Sărat, se transferă în aceeași calitate la creditul agricol din județul Vaslui.

D. T. Niculescu se confirmă în funcțiunea de secretar-comptabil la creditul agricol din județul Olt.

D. P. M. Constantinescu, fost secretar-comptabil și absolvent al școlii comerciale din București, se numește în funcțiunea de secretar-comptabil la creditul agricol din județul Dâmbovița, în locul D-lui Gr. Untărescu.

D. Nicolae Anagnosti, absolvent al școlii de comerț din Galați, actual ținător de registre la creditul agricol din județul Covurlui, se avansază în funcțiunea de secretar-comptabil la creditul agricol din județul Fălciu.

D. G. S. Alexandrescu, absolvent al facultății de drept, actual ținător de registre la creditul agricol din județul Prahova, se avansază în funcțiunea de secretar-comptabil la creditul agricol din județul Râmnicu-Sărat.

D. M. Dimitriadi, actual secretar-comptabil la creditul agricol din județul Covurlui, se numește în funcțiunea de ținător de registre la acea casă.

D. C. N. Oteanu, actual ținător de registre la creditul agricol din județul Botoșani, se transferă în aceeași calitate la creditul agricol din județul Dorohoi.

D. Nicolae Gudin, actual ținător de registre la creditul agricol din județul Dorohoi, se transferă în aceeași calitate la creditul agricol din județul Prahova.

D. I. Keresteni, actual ținător de registre la creditul agricol din județul Olt, se transferă în aceeași calitate la creditul agricol din județul Dâmbovița, în locul D-lui Nicu Iordanidi.

D. I. Zira, actual ținător de registre la creditul agricol din județul Tulcea, se transferă în aceeași calitate la creditul agricol din județul Botoșani.

D. G. Emanoil, absolvent al școlii de comerț din Brașov, actual copist la creditul agricol din județul Ilfov, se avansază în funcțiunea de ținător de registre la creditul agricol din județul Tulcea.

D. I. Popescu, absolvent al școlii de

comerț din București, se numește în funcțiunea de ținător de registre la creditul agricol din județul Olt.

D. Gr. T. Alexiu, absolvent al școlii de comerț, se numește în funcțiunea de copist la creditul agricol din județul Ilfov.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 14.337, în baza art. 10 din legea pentru reorganizarea serviciului casieriei generale de județe, D. C. P. Isvoranu este numit verificator clasa I, în serviciul casieriei generale, în locul D-lui Ilie Trandafirescu.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 14.389 din 1887, D. Cristea Simescu, fost agent la percepție, se numește agent de control pe lângă fabrica Cârcea, din județul Dolj, în locul D-lui M. Berechet.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 14.390, D. T. Ionescu, actualul agent de control pe lângă fabrica Udeni din județul Vlașca, se transferă în aceeași calitate la fabrica Bășesci din județul Teleorman.

Salariul lunar se fixează la suma de lei 180.

Prin decisiunea aceluiași D. ministru cu No. 14.338, în baza art. 10 din legea pentru reorganizarea serviciului casieriei generale de județe, D. N. Iliescu este numit copist în serviciul casieriei generale, în locul D-lui Elie R. Brătianu, trecut în altă funcțiune.

## PARTE NEOFICIALA

București, 20 Aprilie

—  
BULETIN

—  
1887, Aprilie 19

M. S. Regina de două zile se află atinsă de o congestiune a arterelor regiunii parotidiene, însoțită de mișcare febrilă. De starea Majestății Sale nu inspiră nici o îngrijire, totuși repausul de câte-va zile este absolut necesar.

Dortor, **Theo** ri.

Duminică 19 ale curente, la orele 11 1/2 dimineața, M. S. Regele a asistat, în grădina Cismigiu, la schimbarea gardelor cu paradă, fiind față D. ministru de resbel, precum

și toți D-nii generali și oficerii aflați în garnisonă.

La orele 12 1/4 Majestatea Sa S'a întors la Palat.

## PROGRAMA

SPINTIRII BISERICII MITROPOLITANE DIN IASI

I

**Marți, 21 Aprilie**

M. M. L. L. Regele și Regina vor pleca din Capitală la orele 10 1/2 seara.

II

**Miercuri, 22 Aprilie**

1. M. M. L. L. Regele și Regina vor sosi la Roman la orele 9 dimineața și vor fi întâmpinate la gară de către cler și autoritățile civile și militare.

2. La gara Pașcani, Majestatea Lor vor fi întâmpinate de autoritățile județului Suceava.

3. La 1 1/2 ore ziua 21 lovitură de tun vor anunța orașului Iași sosirea M. M. L. L. Regelui și Reginei; toate clopotele bisericilor vor suna; toate autoritățile civile și militare vor întâmpina la gară pe Majestatea Lor.

4. De la gară Majestatea Lor vor merge de-a dreptul la Mitropolie, unde se va oficia în biserica S-tu George un Te Deum.

5. La orele 4 1/2 se va oficia Vecernia de către Prea Sfințitul Mitropolit al Moldovei încongiurat de clerul eparhiei sale.

6. Seara toate stabilimentele publice vor fi iluminate.

III

**Joi, 23 Aprilie**

1. Plecarea Majestaților Lor de la reședința regală spre Mitropolie va fi anunțată prin 21 lovitură de tun; toate clopotele din oraș vor suna.

2. La orele 9 dimineața, Majestatea Lor vor sosi la Mitropolie.

3. În strade și în curtea bisericii vor fi așezate trupele garnisonii cu drapel și muzică precum și elevii școlilor conduși de profesori.

4. La intrarea în curte, Majestatea Lor vor fi primite de D-nii miniștri și de autoritățile comunale și județane; iar la intrarea în biserică

de I. P. S. S. Mitropolitul cu P. P. S. S. episcopii și cu înaltul cler.

5. Dupe intrarea Majestăților Lor în biserică se va începe sfințirea. În timpul când se va face încongiurătorea bisericeii, clopotele vor suna, trupele vor prezenta armele și se vor trage 21 lovituri de tunuri.

6. Dupe sfințirea bisericeii și sfinta Leturghie, asistenții vor părăsi biserica și vor aștepta în curte esirea Majestăților Lor precedate de înaltul cler.

7. Dupe cuvântarea M. S. Regelui vor răspunde D. ministru al cultelor și al instrucțiunii publice și D. primar al orașului Iași.

8. La orele 12, Majestățile Lor vor primi defilarea trupelor și a școlilor.

9. Săra va avea loc retragerea cu fapte, la care vor lua parte toate musicile militare a garnisonului.

#### IV

##### Vineri, 24 Aprilie

1. Două-deci și una lovituri de tun vor anunța orașului Iași serbarea zilei onomastice a M. S. Reginei.

2. La orele 10  $\frac{1}{2}$  se va oficia în catedrală un Te Deum, la care vor asista toate autoritățile.

3. Detașamente din trupele garnisonului vor fi înșirate în paradă în curtea Mitropoliei și pe strade.

4. Săra toate stabilimentele publice vor fi iluminate și se vor da focuri de artificii pe platoul Copoului.

#### V

##### Sămbătă, 25 Aprilie

Majestățile Lor vor inspecta și visita stabilimentele publice și diferitele așezăminte de bine-facere din oraș.

#### VI

1. Duminică, 26 Aprilie, M. M. L. L. Regele și Regina vor părăsi Iași, la orele 9, spre a merge prin Pășcani la monastirele Agapia, Neamțu, Văratecu și la orașul Pétra.

2. De aci, Majestățile Lor vor pleca la 1 Maiu spre București.

Resultatul alegerii parțiale pentru Senat, ce a avut loc în ziua de 19 Aprilie 1887.

#### COLEGIUL I

Ilfov — D. Petre T. Dancovici, 422 voturi.

### MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUCȚIUNII PUBLICE

Epoca examenelor particulare de finele anului școlar curent apropiindu-se, ministerul aduce la cunoștința părinților și a tutorilor elevilor preparați în particular, că, conform art. 3 din regulamentul de la 19 Septembrie 1885, aceste examene se vor ține în zilele de 16—28 Iunie 1887.

Tot-d'o-dată se atrage atențiunea celor interesați că, conform art. 17 din același regulament, cererile de înscriere la aceste examene urmază să fie adresate ministerului cel mai târziu până în sēra de 5 Iunie, însoțindu-le de toate actele cerute de art. 18 și de recipisa de plata taxei prevădută la art. 6. Cererile cari nu vor veni în termenul prescris de regulament, sau nu vor fi însoțite de actele necesare, nu se vor ține în sēmă.

Pentru elevii și elevele din institute private, cererile de înscriere se pot face în mod colectiv de direcția institutului, indicându-se însă într'ensele în mod clar și complet toate sciințele cerute de regulament și alăturându-se și chitanța pentru plata colectivă a taxelor privitoare pe toți elevii sau elevele înscriși.

p. Ministru, Haret  
No. 4.572.

### DEPEȘI TELEGRAFICE

(Serviciul privat al *Monitorului*)

Viena, 30 Aprilie — În Camera deputaților, ministrul de comerț, răspundând unei interpelări ce i s'a adresat, afirmă că se negociază cu România o convențiune cu garanții contra epizootiei, conform intereselor celor două părți.

Ministrul adaugă că nu pare probabil ca o regulare durabilă și satisfăcătoare a cestiunii să pōtă fi obținută fără concesiunii relativ la importul vitelor cornute de proveniență română.

Negocierile nefiind încă terminate, ministrul refuză de a da alte explicațiuni.

Atena, 30 Aprilie — Se asigură că s'a produs desordine în Creta.

Paris, 30 Aprilie — D. Schnaebele a sosit.

Roma, 30 Aprilie — *Agenciya Stefani* desminte scirea pe care jurnalele engleze a dat'o despre o luptă între italienii și abisinieni.

Berlin, 30 Aprilie — *Gazeta Germaniei de Nord* află că Impăratul a ordonat liberarea D-lui Schnaebele, de ôre-ce s'a constatat că comisarul francez s'a dus la locul unde a fost arestat în urma unei invitațiuni a unui funcționar german. La asemenea cerere de întrevedere în timpul serviciului, trebuie atribuit caracterul unei făgădueli de liberă trecere, de ôre-ce fără această dispozițiune serviciul curent al frontierei n'ar putea fi făcut.

Berlin, 30 Aprilie — Guvernul a prezentat Camerei deputaților o cerere suplimentară de credit de 12.700.000 mărci pentru a face față cotă-părților matriculare de plătit imperiului pentru răscumpărarea drumurilor de fer.

Berlin, 30 Aprilie — *Monitorul Imperiului* publică legea ecleziastică.

Comisiunea Reichstagului a adoptat creditul cerut pentru construirea de casărmi și sporirea efectivului armatei.

Berlin, 30 Aprilie — Comisiunea budgetară din Reichstag a adoptat creditul suplimentar cerut pentru liniile ferate strategice. Ea a adoptat asemenea legea pentru un împrumut conform cu proiectul guvernului.

Budapesta, 30 Aprilie — D. Tisza răspundând, înaintea Camerei deputaților, la o interelațiune în privința motivelor pentru cari exportațiunea cailor a fost interzisă, dice că o asemenea măsură a fost luată și de alte State. Guvernul ungar a trebuit să procedeze ast-fel, căci alt-fel, dând celor-alte țeri înlesnirea de a se aprovisiona la dēnsa, Ungaria s'ar fi găsit în imposibilitate de a satisface propriile sale trebuințe.

„Dar, a adăugat președintele consiliului, îndată ce ori-ce pericol va fi înlăturat, din punctul de vedere al propriei noastre apărări, această interdicere va fi ridicată în total sau în parte.”

Atena, 1 Maiu — În urma sângeroselor conflicte cari au avut loc la Cane, între creștini și musulmani, consuli puterilor cari erau absinți s'a au reintors imediat și au reluat posturile lor.

Fregata franceză *Victorieuse* a plecat la Creta.

Atena, 1 Maiu — Oficerii condamnați au dreptul să facă apel. Mai mulți sub-oficieri implicați în aceeași afacere au fost arestați.

Atena, 1 Maiu — Negocierile pentru un tratat de comerț greco-român au ceput.

Atena, 1 Maiu — Depeșile din Creta s'au mualăză ôre-care linisce a spiritelor.

Berlin, 1 Maiu — *Gazeta Germaniei de Nord* publică textul unei note adresate la 28 Aprilie de către principele de Bismarck D-lui Herbertte, în care cancelarul constată că arestarea D-lui Schnaebele a avut loc pe teritoriul ger-

man, dar că Impăratul, basându-se pe dreptul ginților, a făcut să se libereze comisarul frances de și există probe de culpabilitate contra lui.

Roma, 1 Mai — Inaugurarea monumentului lui Victor Emanoil, a avut loc la prânz, în prezența M. M. L. L. Regelui și Reginei, a autorităților, a miniștrilor și a unei mulțimi imense, care salută pe suverani cu entuziasm.

Masuah, 1 Mai — Ați dininătă, generalul Saletta a publicat declarațiunea blocării cōstei aprōpe de Masuah.

Belgrad, 1 Mai — M. S. Regina Serbiei va pleca în curēnd cu principele, fiul sēu, la Crimea, unde Majestatea Sa va rēmāne cāte-va luni.

Belgrad, 1 Mai — Circulă scirea că D. Gruici, actual ministru la Londra, va înlocui pe D. Garașanin la presidenția consiliului.

Constantinopol, 30 Aprilie — Cale indirectă — Nimic încă nu s'a decis în privința Bulgariei. D. Nelidoff continuă negocierile cu Pōrtă; planul sēu ar consta în a numi ca locotenent princiar sãu regent pe candidatul ce Rusia ar desemna în acord cu puterile pentru tronul Bulgariei.

Locotenentul princiar ast-fel instalat

la Sofia ar disolva Sobrania și ar procede la alegeri pentru o nouă adunare, care ar alege ca principe pe locotenentul princiar în funcțiune.

Pōrta ar fi obiectat la acēstă combinare că noua Sobranie ar putea să nu aleggă pe candidatul indicat, pentru că opozițiunea nu e destul de tare ca să influențeze pe alegătorii în sensul dorit.

Cestiunea bulgară stă aci.

Constantinopol, 30 Aprilie — Cestiunea egiptenă pare a nu face nici un progres. Se asigură cu tōte astea că Sir Dr. Wolff ar fi fixat la 5 ani termenul de evacuarea Egiptului de către trupele britanice, pe cānd Pōrta propune de a se fixa acest termen la 18 luni.

Londra, 2 Mai — Times crede a sci că guvernul austro-ungar a informat pe Pōrtă că scirile de o apropiere între Serbia și Rusia nu sunt de loc fondate, și că Serbia este legată de politica austriacă într'un mod indisolubil.

Paris, 2 Mai — Guvernul frances a răspuns, la comunicarea germană ce publicase ieri *Gazeta Germaniei de Nord*, printr'o scurtă notă, în care stabilește rezervele sale.

Petersburg, 2 Mai — Procesul per-

sōnelor urmārite pentru că au atentat la viața țarului este terminat.

Șēpte din acușați au fost condamnați la mōrte și alți opt vor fi transportați în Siberia.

Paris, 2 Mai — D. Calvinhac, candidat al partidului radical, a fost ales deputat al Tulusei.

Sofia, 2 Mai — Convocarea Sobraniei va avea loc în curēnd.

Tarnova, 2 Mai — Regenții au sosit aci. Populațiunea le-a făcut o cāldurōsă primire.

Filipopol, 2 Mai — D. Radoslavoff a sosit la Filipopol.

Paris, 29 Aprilie — Cale indirectă — În ședința de la 29 Aprilie, consiliul municipal din Paris a emis voința ca Statul să deschidă un concurs public pentru construcțiunea unui canal maritim de la Paris până la mare. (Havas.)

Persōnelor mai jos notate, cari au binevoit a face diferite ofrande scōlelor, ministerul le exprimă prin acēsta mulțumirile sale pentru viul interes ce le pōrtă.

Aceste persōne sunt:

D. I. Guraz, din urbea Caracal, a ofe-

## ACTIV

## SITUAȚIUNEA CASELOR DE CREDIT

Județele	Casa		Imprumuturi pe efecte publice		Imprumuturi pe efecte la ordin		Imprumuturi pe amanet		Cheltuieli de administrație		Diverse debitori		Mobilier și instalație		Vershmintele acțiunilor		Totalul activului	
	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
Argeș	12 206	35	4.700	—	28.443	—	1.140.790	01	8.708	—	8.975	34	1.066	58	335.775	—	1.540.664	28
Bacău	11.012	59	2.840	—	3.600	—	667.314	19	6.477	60	1.916	40	2.498	59	292.500	—	938.159	37
Botoșani	6.265	91	—	—	—	—	580.230	—	6.649	80	14.696	55	2.199	93	270.000	—	880.042	10
Brăila	5.930	13	—	—	—	—	778.337	—	8.611	—	23.672	—	—	—	350.000	—	1.166.550	13
Buzău	5.522	81	—	—	4.900	—	828.540	—	8.553	45	56.096	70	—	—	259.500	—	1.163.112	76
Constanța	898	27	—	—	—	—	794.150	—	6.786	50	938	57	1.564	51	250.575	—	1.054.912	85
Covurlui	1.514	97	—	—	10.045	75	562.397	95	7.214	85	42.055	68	1.106	26	398.850	—	1.023.185	46
Dâmbovița	4.192	37	500	—	—	—	660.700	—	6.927	89	210	85	978	76	211.975	—	885.495	37
Dolj	281	54	—	—	5.000	—	901.505	—	6.493	—	73.900	68	1.385	59	382.725	—	1.371.290	81
Dorohoi	356	76	—	—	—	—	497.410	—	7.482	08	37.643	40	2.215	60	242.000	—	787.107	84
Fălcu	6 266	98	—	—	—	—	518.400	—	6.357	72	2.839	62	1.139	40	185.525	—	720.528	72
Gorj	9 294	79	4.530	—	2.500	—	901.318	79	8.530	79	49.941	53	—	—	276.025	—	1.252.140	90
Ialomița	6.740	85	—	—	—	—	917.584	—	5.614	38	—	—	1.791	47	366.800	—	1.298.530	70
Iasi	4.907	80	—	—	—	—	812.966	10	9.067	60	—	—	2.060	—	87.800	—	916.801	50
Ifov	14.812	95	—	—	4.050	—	899.136	—	8.718	02	38.130	56	1.675	40	332.850	—	1.299.372	93
Mehedinți	1.495	21	—	—	—	—	614.386	—	8.078	43	77.404	30	—	—	295.025	—	996.388	94
Muscel	2.068	47	1.470	—	500	—	458.385	—	4.437	82	36.582	35	—	—	150.000	—	653.443	64
Neamțu	770	56	19.550	—	17.700	—	603.056	—	9.161	64	47.041	80	2.377	50	229.300	—	928.957	50
Olt	1.085	50	3.900	—	3.200	—	906.280	—	8.357	95	3.652	10	726	50	335.650	—	1.262.852	05
Prahova	1.896	03	2.0	—	—	—	751.325	—	7.717	30	1.448	36	—	—	242.150	—	1.004.736	69
Putna	2.206	81	—	—	5.700	—	398.782	—	7.345	91	29.606	99	—	—	150.000	—	593.635	71
Râmnicu-Sărat	3.879	84	2.250	—	10.120	—	806.673	32	7.670	40	2.009	05	2.147	99	261.052	—	1.095.775	60
Roman	5.730	65	3.900	—	5.250	—	402.067	25	6.654	05	23.401	30	2.587	35	298.500	—	751.090	60
Romanați	3.897	67	—	—	—	—	671.201	36	7.583	04	40.222	29	500	—	259.000	—	982.404	36
Suceava	546	05	—	—	—	—	720.544	65	6.588	95	23.857	17	1.239	92	350.000	—	1.102.776	74
Tecuci	4.490	74	5.900	—	3.160	—	509.393	15	6.838	57	66.745	15	—	—	234.325	—	830.852	61
Teleorman	1.033	66	—	—	—	—	756.380	—	9.093	34	4.123	56	364	50	316.800	—	1.087.795	06
Tulcea	5.126	98	—	—	—	—	481.476	—	5.517	27	—	—	—	—	269.725	—	761.845	23
Tutova	2.611	59	1.200	—	—	—	589.163	—	6.346	87	15.727	55	1.000	—	270.000	—	886.049	01
Vâlcea	98	14	—	—	4.806	07	615.966	55	5.989	—	4.538	14	275	40	280.550	—	912.223	30
Vaslui	93	95	—	—	—	—	812.164	—	7.658	48	80.904	30	—	—	328.400	—	1.229.220	73
Vlașca	2 142	66	—	—	—	—	747.413	—	7.447	17	31.920	38	531	—	350.000	—	1.139.454	21
Total general	129.373	86	53.940	—	108.974	82	22.305.435	32	234.678	87	840.202	67	31.432	25	8.863.350	—	32.567.387	79





## INSTITUTUL METEOROLOGIC AL ROMANIEI

## BULETIN ATMOSFERIC

STAȚIUNI	OBSERVAȚIUNI: De la 17 (29) Aprilie 1887, orele 6 a. m.				In 24 ore			De la 18 (28) Aprilie 8 ore s.era.				OBSERVAȚIUNI					
	Barometru redus la 0° și la nivelul mării		Temperatura aerului		Umefala %	Vântul		Starea Cerului	Ploaie sau zăpadă	Temper. extr.			Barometru redus la 0° și nivelul mării	Temper.	Vântul		Starea Cerului
	Observ.	Variat.	Observ.	Variat.		Dirrecția	Târâ			Max.	Min.				Dirrecția	Târâ	
T-Severin .	739.6	+ 3.2	14.4	- 1.0	82	NE	1	senin	—	20	9	768.0	17.4	SE	1	p. noros	
Balota . .	768.4	+ 1.3	15.4	+ 0.2	60	—	—	f. senin	—	20	5	766.0	18.6	—	—	f. senin	
Craiova . .	769.4	+ 3.2	14.0	+ 4.0	60	—	—	"	—	23	5	766.4	17.0	SE	3	noros	
Slatina . .	769.8	+ 2.0	13.0	+ 2.8	68	N	2	"	—	22	5	767.3	14.4	E	3	p. noros	
Giurgiu . .	769.6	+ 3.9	13.0	+ 1.8	68	—	—	"	—	20	11	766.5	14.1	NE	3	senin	
Constanța .	768.5	+ 4.8	12.8	+ 0.7	64	N	2	"	—	16	7	767.5	9.3	NNE	1	"	
Sulina . .																	
Galați . .	768.9	+ 3.5	12.6	- 0.2	70	NNE	4	"	—	18	8	768.6	12.4	SW	4	f. senin	
Brăila . .	768.5	+ 3.6	11.9	- 0.3	72	N	2	"	—	21	4	767.3	10.8	N	4	"	
Sinaia . .	768.6	+ 3.8	9.0	- 3.0	70	—	—	senin	—	16	-1	767.1	8.4	—	—	"	
Focșani . .																	
Bacău . .																	
Roman . .																	
Iai . . . .																	

De la 18 (30) Aprilie 1887, orele 8 dimineața.				De la 17 (29) Aprilie 1887, orele 8 s.era.				Barometru staționar.								
Observ.	Variat.	Observ.	Variat.	Observ.	Variat.	Observ.	Variat.									
București .	769.1	- 0.3	15.6	+ 1.6	51	W	1	p. noros	—	21	5	767.7	13.0	ESE	1	f. senin

OBSERVAȚIUNI: De la 1 Mai 1887, orele 8 a. m.				In 24 ore			De la 30 Aprilie 8 ore s.era.				OBSERVAȚIUNI					
Barometru redus la 0° și la nivelul mării		Temperatura aerului		Umefala %	Vântul		Starea Cerului	Ploaie sau zăpadă	Temper. extr.			Barometru redus la 0° și nivelul mării	Temper.	Vântul		Starea Cerului
Observ.	Variat.	Observ.	Variat.		Dirrecția	Târâ			Max.	Min.				Dirrecția	Târâ	
T-Severin .	759.5	- 2.9	15.8	+ 2.0	62	NE	1	p. noros	—	24	10	759.5	17.4	SE	2	p. noros
Balota . .	764.8	- 2.9	16.0	+ 1.6	75	—	—	senin	—	20	12	765.7	18.2	—	—	f. senin
Craiova . .	766.0	- 2.4	12.0	—	75	S	2	"	—	22	4	766.2	10.8	—	—	"
Slatina . .	767.2	- 2.2	12.0	+ 1.6	60	NE	2	"	—	22	7	767.2	16.4	S	2	p. noros
Giurgiu . .	766.4	- 3.0	14.8	+ 1.4	50	—	—	"	—	22	13	766.9	15.4	NE	1	p. noros
Constanța .	767.6	- 2.9	12.9	- 0.7	60	—	—	"	—	16	5	768.9	11.5	—	—	f. senin
Sulina . .	766.9	- 2.8	15.0	+ 0.3	66	S	1	"	—	20	11	769.1	12.4	E	1	"
Galați . .	766.9	- 2.8	14.7	+ 3.2	55	SSW	4	"	—	22	7	768.3	12.9	SW	2	"
Brăila . .	765.9	- 3.0	15.0	—	65	—	—	"	—	22	6	767.2	13.0	—	—	"
Sinaia . .	765.5	- 2.6	10.2	+ 0.2	53	—	—	p. noros	—	17	-1	767.5	10.0	—	—	"
Focșani . .																
Bacău . .																
Roman . .	749.3	—	14.2	—	45	SE	1	p. noros	—	21	3	750.3	16.4	S	—	f. senin
Iai . . . .																

De la 2 Mai 1887, orele 8 dimineața.				De la 1 Mai 1887, 8 ore s.era.				Barometru se urcă încet.								
Observ.	Variat.	Observ.	Variat.	Observ.	Variat.	Observ.	Variat.									
București .	761.9	- 4.7	14.6	+ 0.6	64	ENE	1	senin	—	23	12	761.5	16.0	S	1	f. senin

## BULETIN ATMOSFERIC SEPTEMANAL No. 68

Resumatul observațiilor meteorologice făcute de Luni 25 Aprilie până Duminică 1 Mai 1887, st. n.

Altitudinea d'asupra nivelului mării aproape 90 metri.— Termometrul la 2 metri d'asupra pământului.— Heliograful la 13 m.80 și Anemometrul la 15 metri d'asupra pământului.

D I U A	Temperatura aerului în grade C.								Temperatura pământului la adâncime de:				Temperat. ap. din puț la adânc. de 10m.	Barometru redus la 90 în m.m.	Vântul		Umed. relat. în proc.	Evaporația ap. în milimetri	Ploaie sau zăpadă în milimetri	Nebulozitatea (0-10)	Anemograful în ore	Aspectul zilei
	La umbră			Fără apărător					0m,30	0m,60	0m,90	1m,22			Dirrecția dominantă a zilei	Iuțala în metri pe secundă						
	Media	Maximă	Minimă	La fața pământului		La 0m,75 d'asupra pământului																
				Max.	Min.	Max.	Min.	Insolația maximă la ungo d'asupra pământului														
Luni . 25 Aprilie	13.1	20.0	6.0	50.6	3.0	25.0	5.0	55.8	12.4	10.2	8.5	7.8	11.5	753.6	var.	5.8	53	1.7	—	5.0	7.0	Dimineața acoperit, v. puț. S.era acop., v. puțin.
Marti . 26 . .	15.4	21.0	8.2	49.0	9.0	25.0	7.0	52.4	12.7	10.5	8.7	8.0	12.0	755.5	ENE	8.2	47	2.9	—	2.3	10.0	Dimineața noros, târziu. S.era f. senin, v. potr.
Miercuri 27 . .	13.0	20.5	5.3	53.0	0.0	24.7	2.5	50.0	12.9	10.8	9.0	8.2	11.7	756.9	ENE	5.0	39	2.3	—	0.3	11.8	Dimineața senin, v. slab. S.era f. senin, v. slab.
Joi . 28 . . .	11.6	20.0	2.5	50.5	-0.5	24.5	0.0	53.0	12.9	11.0	9.2	8.4	12.0	758.1	ENE	2.3	45	2.3	—	2.0	12.2	Dimineața acop., v. slab. S.era f. senin, v. v. slab.
Vineri 29 . .	12.5	21.0	3.0	53.0	-1.5	27.0	1.0	56.0	13.0	11.1	9.4	8.5	12.0	760.1	var.	1.5	43	1.3	—	2.0	11.3	Dimineața senin, v. slab. S.era senin.
Sâmb. 30 . .	14.1	22.7	4.5	55.0	3.5	27.5	3.0	55.5	13.3	11.3	9.8	8.8	12.5	759.4	var.	1.0	39	1.7	—	3.0	11.7	Dimineața p. t. op., p. v. S.era senin p., v.
Dumin. 1 Mai .	14.2	23.0	4.2	50.0	1.0	28.0	2.4	51.3	13.9	11.5	9.8	8.9	12.5	755.5	var.	1.2	38	2.0	—	0.0	11.5	Dimineața f. senin, v. puțin. S.era f.

Director, St. H. HEPITES



## BULETIN METEOROLOGIC DIN JUDEȚE

In dimineața de 18 (30) Aprilie 1887

Aâjuđ	—	Senin	7+	R.	Fălcău	—	Senin	15+	R.	Piatra	—	Senin	11+	R.
Alexandria	—		9+		Fălcăeni	—		8+		Pitești	—		7+	
Baia-de-Aramă	—	Frumos	10+		Ferbinți	—	Variabil, senin	12+		Piva-Petri	—		14+	
Babadag	—	Senin, liniștit	9+		Filiași	—	Senin, vânt	10+		Pleșcoiu	—		9+	
Bacău	—	Senin	7+		Filipești	—	Senin	12+		Plocești	—		9+	
Balaciu	—		12+		Focșani	—		9+		Podu-Turcului	—		8+	
Balta-Albă	—				Găești	—	Senin	5+		Predeal	—		4+	
Bechet	—		5+		Gorgova	—	Senin, liniștit	10+		Rădăuți	—		9+	
Bérlad	—	Senin, vânt, senin	9+		Hârslău	—	Senin	12+		Râmnic-Sărat	—		12+	
Bistrița	—	Frumos, senin	10+		Hârșova	—	Senin	12+		Râmnic-Vâlcea	—		10+	
Botoșani	—	Senin	10+		Herța	—		11+		Râu-Vadului	—		5+	
Broscești	—		7+		Horez	—		13+		Roși-de-Vede	—		13+	
Budesci	—		11+		Huși	—		14+		Salmele-Mari	—		11+	
Buhuși	—		10+		Isaccea	—	Liniștit, variabil	12+		Săscuț	—		8+	
Burdujeni	—	Senin, vânt, senin	8+		Ivesci	—				Săveni	—		8+	
Bușeu	—	Senin	11+		Mamornița	—	Senin	9+		Sinaia	—		10+	
Calafat	—		8+		Macin	—	Senin	11+		Slobosia	—	Nor	8-	
Călărași	—	Senin, liniștit	11+		Măgurele	—		11+		Spineni	—	Frumos		
Câmpina	—	Senin	8+		Măhmuđie	—		11+		Stefănești	—	Senin	9+	
Câmpu-Lung	—		10+		Mangalia	—	Senin, marea calmă			Tecuci	—		8	
Caracal	—		10+		Mărăești	—	Senin	8+		Tergoviscea	—		10	
Ceatal	—		10+		Mărgineni	—		11+		Tergu-Frumos	—		8	
Cerna-Voda	—	Nor	11+		Medjâie	—		12+		Tergu-Jiu	—		8+	
Cetate	—	Senin	8+		Mihăileni	—		12+		Tergoru	—		11+	
Chilia-Vechiă	—		10+		Mizil	—		10+		Tulcea	—		10+	
Codăești	—		11+		Moinesci	—		8+		Tândărei	—			
Corabia	—		14+		Neamțu	—		8+		Urleați	—	Senin vânt	13+	
Cosia	—		10+		Novaci	—				Urziceni	—	Variabil senin	10+	
Curtea-de-Argeș	—		12+		Obedeni	—				Valea-Călugăr.	—	Senin	10+	
Darabani	—		8+		Ocna	—		14+		Văleni	—		11+	
Domnești	—	Senin, liniștit	8+		Odobesci	—		7+		Vaslui	—		11+	
Dorohoiu	—	Senin	7+		Oltenești	—	Vânt, senin	10+		Verciorova	—	Frumos	10+	
Drăgășani	—	Senin, frumos	9+		Ostrov	—	Nor	11+		Vulcan	—	Senin	8+	
Drăgănești	—	Senin, liniștit	10+		Panciu	—	Senin	8+		Vidra	—			
Drănceni	—	Senin	14+		Pânceni	—				Zăreni	—		12+	
Fetești	—				Pătârlagele	—		9+		Zărnicea	—		11+	

In dimineața de 19 Aprilie (1 Maiu) 1887

Aâjuđ	—	Senin	9+	R.	Fălcău	—	Senin	15+	R.	Peatra	—	Senin	16+	R.
Alexandria	—		10+		Fălcăeni	—	Senin, vânt calm	12+		Pitești	—		8+	
Baia-de-Aramă	—		10+		Ferbinți	—	Variabil, senin	10+		Piva-Petri	—		8+	
Babadag	—		9+		Filiași	—	Senin	12+		Pleșcoiu	—		7+	
Bacău	—		13+		Filipești	—	Senin	11+		Plocești	—		8+	
Balaciu	—		12+		Focșani	—		9+		Podu-Turcului	—		9+	
Balta-Albă	—		11+		Găești	—		9+		Predeal	—		5+	
Bechet	—		8+		Gorgova	—		11+		Rădăuți	—		9+	
Bérlad	—	Vânt, liniștit	8+		Hârslău	—	Senin, vânt	14+		Râmnic-Sărat	—		10+	
Bistrița	—	Senin	10+		Hârșova	—	Senin	12+		Râmnic-Vâlcea	—		12+	
Botoșani	—		15+		Herța	—	Senin, vânt	11+		Râu-Vadului	—		9+	
Broscești	—		10+		Horez	—	Senin	15+		Roși-de-Vede	—		13+	
Budesci	—		11+		Huși	—		15+		Salmele-Mari	—		11+	
Buhuși	—		12+		Isaccea	—		15+		Săscuț	—		9+	
Burdujeni	—	Senin, vânt forte	5+		Ivesci	—		9+		Săveni	—	Senin, vânt	8+	
Bușeu	—	Senin	8+		Mamornița	—	Senin, vânt	14+		Sinaia	—	Senin	10+	
Calafat	—		17+		Macin	—	Senin	10+		Slobosia	—		8+	
Călărași	—		7+		Măgurele	—		11+		Spineni	—			
Câmpina	—	Nor	9+		Măhmuđie	—		11+		Stefănești	—		14+	
Câmpu-Lung	—	Senin	8+		Mangalia	—	Senin, marea calmă			Tecuci	—		9+	
Caracal	—		6+		Mărăești	—	Senin	10		Tergoviscea	—		10+	
Ceatal	—		15+		Mărgineni	—		12+		Tergu-Frumos	—	Senin, vânt	10+	
Cerna-Voda	—		14+		Meagărie	—		8+		Tergu-Jiu	—	Senin	10+	
Cetate	—		10+		Mihăileni	—		8+		Tergoru	—		9+	
Chilia-Vechiă	—	Variabil	7+		Mizil	—		10+		Tulcea	—		10+	
Codăești	—	Senin	12+		Moinesci	—		10+		Tândărei	—			
Corabia	—		15+		Neamțu	—		10+		Urleați	—	Senin	10+	
Cosia	—		9+		Novaci	—		9+		Urziceni	—	Variabil, senin	10	
Curtea-de-Argeș	—		12+		Obedeni	—				Valea-Călugăr.	—	Senin	9+	
Darabani	—		8+		Ocna	—		13+		Văleni	—		10+	
Domnești	—		8+		Odobesci	—		9+		Vaslui	—		12+	
Dorohoiu	—		13+		Oltenești	—		9+		Verciorova	—		11+	
Drăgășani	—		11+		Ostrov	—	Senin, vânt	11+		Vulcan	—		7+	
Drăgănești	—		11+		Panciu	—	Senin	8+		Vidra	—			
Drănceni	—	Senin, vânt	15+		Pânceni	—		12+		Zăreni	—		16+	
Fetești	—				Pătârlagele	—		6+		Zărnicea	—		10+	

## MINISTERUL AGRICULTUREI, INDUSTRIEI, COMERCIULUI ȘI DOMENIELOR

### REGULAMENT

pentru pășcunatul vitelor în Dobrogea

#### Fixarea taxei

Art. 1. Dreptul de a introduce și întreține vite în Dobrogea pe terenurile Statului nearendate, în bălți, ostrôve, grînduri și stuhării nearendate și chiar în cele arendate, dar la cari, prin contracte, pășcunatul este rezervat Statului, este liber pentru ori-ce proprietar de vite, în condițiunile stabilite prin regulamentul de față și cu aplicarea legii poliției veterinare în ce privește pe proprietarii de vite din alte State.

Art. 2. Pășcunatul în masivul pădurilor, în lăstar sau în locuri plantate pentru pepiniere, ori tuferișuri rezervate pentru a deveni pădure, fie ele situate chiar în ostrôve, este oprit, conform codicelui silvic.

Poenile de prin păduri, tuferișurile ce nu promet a deveni pădure, mișelicurile, pot servi pentru pășcunare, însă numai după constatarea agenților silvici și în-cuviințarea ministerului.

Art. 3. Pentru dreptul acordat la art. 1, proprietarii de vite vor plăti o taxă, ce se va stabili la începutul fiecărui an budgetar, și care pentru anul 1887—1888 se fixează la 2 lei, 50 bani de vita mare, și 1 leu de vita mică.

Art. 4. Pentru vitele mici ce intră prin vămî de la 1 Septembrie, pentru a fi întreținute după art. 1, se va plăti numai  $\frac{2}{3}$  din taxă, iar pentru vitele mari se va plăti tot taxa întregă.

Art. 5. Pentru vitele mari și mici ce se introduc în cursul anului pentru a fi întreținute pe terenuri particulare, proprietarii lor vor lăsa taxa în deposit la vamă, declarând terenul unde au să le întrețină și luând obligațiunea că în 20 de zile de la intrare vor justifica, cu certificatul perceptorului respectiv, că în adevăr acele vite s'au stabilit și sunt întreținute numai pe terenul particular declarat la vamă.

Dacă în 10 zile după expirarea termenului acordat, depunătorul nu se prezintă cu justificarea la vamă, taxa depusă se va încasa la Stat, fără nici un drept pentru depunător de a o mai reclama. Când însă depunătorul se prezintă în termen, vama înainteză imediat actele ministerului, cerând deslegarea de restituire a taxei depuse.

Art. 6. Pentru vitele ce s'ar constata că sunt introduse fără a se fi îndeplinit formalitățile vamale, precum și pentru acelea ce se vor găsi pășcunând sau trecând pe terenurile Statului după facerea recensământului general anual, fără ca

proprietarii lor să fi declarat mai înainte acesta în scris la primăria respectivă, se va plăti taxa înduoit.

Art. 7. Pentru vitele ce se vor găsi pășcunând contra dispozițiilor art. 2 de mai sus, primarii și percepții respective vor înștiința pe agenții silvici din localitate, cari imediat se vor conforma art. 23 din codicile silvici.

Art. 8. Vitele intrate și plătite la vămî în cursul anului, pot sta pe terenurile Statului până la 23 Aprilie al anului următor, dar de la această dată trebuiesc pornite și scose din Dobrogea cel mult până la 1 Mai.

În caz când asemenea vite s'ar prezenta la vamă pentru eșire după 1 Mai sau vor fi găsite pășcunând după această dată tot pe terenurile Statului, ele vor fi supuse și la taxă pe anul curgător.

Art. 9. Vitele ce au fost întreținute în Dobrogea anul trecut și în anul curent pe anume terenuri particulare, pot eși ori-când prin vămî fără plată, dacă proprietarii lor justifică, cu certificat de la perceptorul respectiv, că acele vite au fost înscrise în tabela A de scutire și n'au fost nici-de-cum date la adaus după art. 6.

Art. 10. Pentru vitele neintrate prin vămî și cari în anul trecut au fost înscrise la plată într-o comună, când es după 1 Aprilie al anului curent, proprietarii trebuie să justifice la eșire plata pe anul trecut și să achite plata pe anul curent, dacă eșirea se face mai înainte de terminarea recensământului la acea comună pe acest an, și prin urmare plata nu s'a putut face până atunci la perceptor.

Art. 11. Vitele eșite în cursul anului și justificate de plată sau scutite, pot fi întorse în același an, fără a se mai plăti taxă, dacă sunt în același număr, de același fel și categorie cu cele specificate în actele de eșire ce se prezintă, dacă acele acte au visa de eșire a vămîi, și dacă le întorce același proprietar.

Art. 12. Vitele cu povară: injugate, înhămate sau încălecate, sunt scutite de taxă la vămî, fie la intrare, fie la eșire.

Art. 13. Pentru vitele ce se introduc prin vămîle de pe Dunăre spre a fi scose prin vămîle de la Mare, ca transit, nu se va plăti nici o taxă.

Pentru asigurarea scoterei însă, proprietarii vitelor vor lăsa taxa în deposit la vama de intrare, care 'i-o va restitui, după ordinul ministerului, dacă, în 15 zile de la intrare, se va prezenta documentul vamal de export de la vama de eșire, prin care să se probeze că au fost în adevăr scose toate vitele intrate.

Pentru vitele a căror eșire nu se justifică în termenul de 15 zile, taxa se încasază la Stat, fără ca depunătorul să mai aibă drept a o reclama.

Art. 14. Sunt scutiți de taxă, ca sugetori, la vămî și în comune, numai meișii, ieșii, porceii, mânzii, vișeii și malacii cari sug la mamele lor. Din momentul ce nu mai sug la mamele lor, sunt supuși la taxă ca și vitele din cari provin, prin recensări suplimentare la comune și vămî.

#### Recensierea vitelor la vămî

Art. 15. La intrare, fie-care proprietar de vite sau conducătorul lor, în numele adevăratului proprietar, trebuie să facă vameșului o declarațiune în scris, arătând localitatea de unde vine, numărul, categoria și felul vitelor ce voesc să introducă și comuna unde le duce, ca să se așeze cu ele.

Dacă vitele sunt din cele scose în cursul aceluși an, proprietarul sau conducătorul lor trebuie să producă documentul vamal de eșire și chitanțele de plată.

Art. 16. La eșire, fie-care proprietar de vite sau conducătorul lor, în numele adevăratului proprietar, trebuie asemenea să facă vameșului o declarațiune în scris, arătând comuna de unde au plecat vitele ce voesc să scotă, dacă ele au fost înscrise acolo în tabela A sau B și la ce număr atât în anul precedent, cât și în anul curgător, precum și chitanțele cu cari justifică plata taxei sau actele de scutire.

Dacă vitele au fost introduse prin vămî în cursul aceluși an, proprietarul sau conducătorul lor trebuie să arate documentul vamal de intrare și chitanțele de plată.

Art. 17. Atât la intrare, cât și la eșire și întorcere, vameșii vor primi mai înainte declarațiunea în scris de la proprietarul sau conducătorul vitelor și o vor înregistra îndată, apoi vor procedea la numărătura vitelor față cu proprietarul sau conducătorul lor, vor verifica dacă documentele vamale, chitanțele și certificatele ce se prezintă, conform acestui regulament, sunt pe numele prezentatorului, dacă vitele sunt în același număr, fel și categorie cu cele din acte.

Resultatul acestei constatări și verificări se va nota pe declarațiune în aceeași zi, specificând pentru chitanțe și acte numărul, data și autoritatea care le-a emis.

Documentele vamale de intrare, eșire sau întorcere, certificatele de scutire de taxă de la percepții și actele ori biletele de cumpărătoare de la comune, vameșii le vor reține și alătura la declarațiunea respectivă, iar chitanțele de plată de la percepții sau alți vameși și declarațiunile de încredințarea vitelor, legalizate de primarii, le vor restitui prezentatorilor, d pe ce vor pune viza pe ele, arătând în viză cine s'a servit cu

ele, pentru ce număr, fel și categorie de vite și la ce dată.

Art. 18. La intrare, eșire sau întorcere, când se constată un număr mai mare de vite sau de alt-fel și categorie de cât acelea specificate în actele justificative ce se prezintă și proprietarul sau conducătorul nu le va fi declarat, se va su-pune la plata taxei înduoit pentru plu-sul constat.

Art. 19. *Justificarea de plată* la vâmi se face de către fie-care proprietar nu-mai cu chitanțele liberate pe numele său în conformitate cu acest regulament.

*Justificarea pentru scutire de taxă* se face de fie-care proprietar numai cu cer-tificat de la perceptorul comunei unde au fost vitele înscrise, și în aceste certi-ficate, perceptorii sunt datorii să arate numărul, felul și categoria vitelor, anul de recensiere și numărul de ordine al tabelii de scutire unde sunt trecute a-cele vite în fie-care an.

Art. 20. Când vitele se pretind incre-dințate de alt proprietar, pe lângă chi-tanțele de plată sau certificatul de scu-tire ale adevăratului proprietar, condu-cătorul vitelor va trebui să prezinte și declarațiune din partea aceluși proprietar, legalisată de primăria de unde au fost vitele înscrise. În declarațiune se va arăta numărul, felul și categoria vi-telor, chitanțele de plată sau certifica-tul de scutire ce s'a încredințat condu-cătorului o-dată cu acele vite, precum și numele cu semnalimentele conducătorului.

Art. 21. Când vitele se pretind cum-părate și plătite de taxă sau scutite, se vor produce chitanțele vințătorului sau actul său de scutire de la perceptorul respectiv, precum și actul de cumpără-tore făcut prin primăria unde au fost înscrise vitele la vințător. În aceste acte de cumpărătore se vor arăta numărul, felul și categoria vitelor vindute, chi-tanțele cu cari s'au plătit de taxe pe a-nul trecut și pe anul curgător sau cer-tificatul perceptorului respectiv pentru scutire de plată pe acești ani.

Când un cumpărător se prezintă cu mai multe vite, dar cumpărate câte una de la diferiți vințători, atunci se vor produce numai biletele de cumpără-tore de la comunele de unde sunt înscrise vitele și, în loc de chitanțe de plată sau acte de scutire, acele bilete de vințare trebuie să sîmbă pe dosul lor con-statarea perceptorilor respectiv pentru justificarea plății sau a scutirei.

Art. 22. Pentru vitele ce intră, es sau se întorc, vameșii vor întocmi, din zece în zece zile, următoarele tabele, în câte două exemplare, pe modelele imprimate date de minister :

a) Un tabel A, pentru vitele intrate și plătite de taxă.

b) Un tabel A dupe același model, cu inscripția *Vite întorse* pentru cele întorse și scutite de taxă.

c) Un tabel A, dupe același model, pentru vitele intrate pentru a pasce pe terenuri, anume particulare, precum și pentru acelea intrate ca transit.

d) Un tabel B, pentru vitele eșite și supuse la taxă.

e) Un tabel B, depe același model, pentru vitele eșite și scutite de taxă, ca plătite mai înainte, precum și pentru acelea păsciunute pe pământuri parti-culare și scutite de taxă.

Art. 23. Fie-care tabel se adună în toate colónele și se subscrie de șeful vâ-mei, apoi se trece în registrul de păsciunat al vâmei și ambele exemplare se înaintează imediat ministerului cu de-clarațiile și actele specificate la art. 17.

#### *Recensierea vitelor la comune*

Art. 24. Vitele mari și mici aflate în comune se vor constata în fie-care an bugetar printr'un recensământ general care se va începe la 1 Mai și se va ter-mina cel mult până la 15 Iunie al fie-cărui an în toate comunele.

Art. 25. Pentru facerea recensămên-tului se vor întocmi comisiuni, compuse din următorii membri :

a) Pentru comunele urbane: un agent domonial, polițaiul și primarul respec-tiv sau ajutoarele lor și un controlor sau perceptor al fiscalului.

b) Pentru comunele rurale: un agent domonial, administratorul respectiv sau ajutorul său, un controlor sau perceptor al fiscalului din circumscripția respectivă și primarul fie-cărei comune.

Art. 26. Cu o lună înainte de începe-rea recensierii, prefecturile în unire cu casieriele generale respective, vor numi personalul ce au să compună comisiu-nile dupe art. 25, afară de agentul dome-nial, care se va desemna de minister.

O-dată cu întocmirea comisiunilor, prefecturile și casieriele vor fixa și zilele când are să se începă recensierea în fie-care comună. Un tabel dupe această în-tocmire se va trimite ministerului de către prefecturi și câte un tabel identic se va da fie-cărei comisiuni de către ca-sieria respectivă cu 15 zile înainte de începerea recensierii.

Art. 27. Membrii fie-cărei comisiuni se întrunesc în preșia începerei recen-sierii la reședința comunei de unde în-cep lucrarea, constituindu-se în comi-siune, sub președința agentului dome-nial și având de secretar pe agentul fis-cal, care va fi ajutat, la trebuință, de notarul sau secretarul fie-cărei comune unde se face recensierea.

Art. 28. Prefecturile, îndată dupe în-tocmirea comisiunilor și stabilirea iti-nerariului, vor lua măsurii :

a) A se publica în fie-care comună ziua când are să începă recensământul, punându-se în vederea tutulor disposi-țiunile alin. b de sub acest articol și ale art. 29.

b) A nu se permite proprietarilor de vite să treacă dintr'o comună unde nu s'a făcut recensierea într'alta unde re-censierea s'a făcut.

c) A se da fie-cărei comisiuni, în zi-lele de recensiere și în tot itinerariul stabilit, escorta armată ce 'i va fi neca-sară.

Art. 29. Proprietarii de vite, atât lo-cali, cât și cei veniți din alte părți în-tr'o comună, sunt datorii a fi față la re-censiere și a da comisiunilor toate sciin-țele și actele ce le-ar cere relativ la vi-telile ce posed, cunoscând că lipsa lor de la recensiere nu le constituie în urmă-nici un drept de reclamă contra lucră-rei ce ar face comisiunea.

Art. 30. Mai înainte d'a se începe re-censierea într'o comună, comisiunea de recensământ va constata, prin proces-verbal, față și semnat și de proprietarii de vite cu sciință de carte, dacă în aceea comună s'a făcut publicația începerii recensământului de către primăria res-pectivă, conform al. a de la art. 28.

Dupe această lucrare, comisiunea va îndatora pe proprietarii de vite preșinți din fie-care cătună a unei comune să declare fie-care înscris :

a) Câte vite are, de ce fel și de ce ca-tegorie.

b) Dacă între acele vite sunt sau nu și vitele altuia și, în cas afirmativ, ale cui, din ce comună și cătună, câte an-me vite sunt ale aceluia și dacă le plă-tesce el sau nu.

c) Pe ce teren s'au întreținut vitele de la 1 Aprilie, unde sunt și unde au să fie întreținute până la 31 Martie anul ur-mător.

d) Cât teren are recunoscut, cumpă-rat sau închiriat în cătuna respectivă unde ține vitele.

e) Dacă în cursul anului mută vitele din cătuna unde se află în momentul re-censierii, și, de obicei, în care altă că-tună, dacă acolo are recunoscut, cum-părat ori închiriat teren, sau le întreți-ne pe terenul Statului.

f) Dacă de la 1 Aprilie al anului cur-gător a introdus prin vâmi ce-va din vitele de recensiere, dacă a plătit ce-va la ce vamă și sub ce chitanță.

g) Dacă de la 1 Aprilie al anului cur-gător a exportat ce-va vite prin veri-o anume vamă, fără să fi plătit taxă, sau a vindut vite pentru export și cui a-nume.

Când proprietarul unor vite lipsesce, asemenea declarațiune se va lua de la soția sau fiul său major, ori de la omul

său ce ar fi însărcinat cu îngrijirea vitelor.

Art. 31. Dupa primirea declarațiunilor, comisiunea le numerotează de ordine, formându-le în dosar pe cătună, și procede la numărătorea vitelor în locurile arătate.

Dupe aceea numără vitele acelora cari n'au făcut declarațiuni în felul arătat la art. 30, ori-unde s'ar afla ele.

Art. 32. Comisiunile vor viza toate actele sau chitanțele cu cari se servă înaintea lor proprietarii de vite și le vor restitui imediat dupe terminarea numărătorei.

Art. 33. Comisiunile vor cerceta dacă sunt exacte arătările fie-cărui proprietar de vite în privirea terenului ce pretinde că are de păsciune, fie recunoscut, cumpărat sau închiriat în cătuna unde sunt găsite vitele.

La aceste cercetări vor avea în vedere dacă terenul disponibil de păsciune de acolo este suficient pentru păsciunarea vitelor găsite, dacă, în cas d'a fi teren închiriat, are sau nu vite și proprietarul terenului închiriat și, în cas afirmativ, unde le întreține el.

Ca pământ cumpărat de la Stat nu se poate invoca de cât acela care s'a parcellat și dat în primirea proprietarului ce l'invocă mai înainte de 1 Octombrie al anului precedent, iar terenurile parcellate dupe 1 Octombrie al aceluși an sunt în folosința Statului până la 1 Octombrie al anului în care se face recensirea.

La cercetări, comisiunile vor inspecta și căgăriile, târlele, stânele, perdelele ce ar fi înființate la o cătună, constatând dacă sunt situate pe terenul Statului, din ce an, pe câtă întindere de teren, de către cine sunt înființate și ce vite are, cari se întrețin în giurul acelor instalațiuni.

Art. 34. Pentru constatarea operațiunilor de recensire, comisiunile vor întocmi următoarele tabele la fie-care comună, pe modelele imprimare date de minister:

a) Un tabel A pentru toate vitele câte se constată că au păscut și pasc numai pe terenurile particulare, disponibile și suficiente pentru păsciunarea lor.

b) Un tabel B pentru toate vitele câte se constată că de la 1 Aprilie al anului curgător au păscut, câte pasc și câte se declară că vor pasce în cursul anului până la 31 Martie viitor pe terenurile Statului, sau trec pe anume terenuri ale Statului, fie terenurile de câmp, fie din bălți, grinduri, stuhării și ostróve unde păsciunatul, fânul și arătura sunt rezervate Statului.

c) Un tabel B *supliment* pentru toate

vitele intrate prin vămii de la 1 Aprilie al anului curgător și plătite de taxă la intrare.

d) Un tabel pentru cășle, stâne, perdele și târle câte sunt la fie-care cătună situate pe terenul Statului.

Aceste tabele se vor încheia în câte trei exemplare, subscrise de comisiune și de proprietarii de vite cu știință de carte. Unul din exemplare se va lăsa și înregistra în cancelaria primăriei respective, pentru a servi de cunoștință tuturor proprietarilor de vite recensiați, iar cele-lalte două exemplare, împreună cu procesul-verbal și declarațiile de la art. 30, se vor înainta ministerului, direct de către agentul domonial, cel mult în 10 zile dupe terminarea recensierii de la o comună.

#### *Recensieri suplimentare*

Art. 35. Dupa recensirea generală, primarul fie-cărei comune este dator a înștiința pe perceptorul respectiv despre ori-ce vite ar fi fost omise de la recensământ sau ar fi venit din nou în comună ori în apropierea ei și pentru cari nu s'ar justifica că sunt recensiate la vămii sau în altă comună.

Art. 36. Indată dupe înștiințarea ce ar primi de la primar, cât și de la orice alt proprietar de vite din localitate, perceptorul este obligat a merge la fața locului și a constata numărul, felul și categoria vitelor omise sau venite din nou. Dacă nu se justifică recensierea și plata lor pe anul curgător și pe anul trecut, perceptorul le va da la adaus, întocmind tabel B suplimentar, iar dacă ele pasc pe terenuri particulare, va întocmi tabel A suplimentar.

Constatarea acésta se va face prin proces-verbal, semnat de perceptor, primar și proprietarul de vite recensiate, iar în cas de refus din parte-i d'a semna sau în cas de a nu sci carte se vor chema față și vor semna alți 2—3 proprietari de vite cu știință de carte cari sunt înscrși la Stat cu vite.

Tabelele se vor forma în trei exemplare, din cari două cu procesul-verbal de constatare se vor trimite ministerului prin casieria respectivă a două și chiar dupe constatare, iar cel-lalt exemplar se va lăsa în arhiva primăriei.

Când proprietarul recensiat ar fi făcut prealabil declarație primăriei respective în felul arătat la art. 30 atunci se va trimite și declarațiunea care se va menționa și în procesul-verbal.

Art. 37. Pentru vitele înscrise în tabela A la recensământul general și cari până la 31 Martie al anului următor s'ar constata că păsciună sau trec și pe terenul Statului, primarii și perceptorii vor...

#### *Reclame, contestații, rectificări și scăderi-minte*

Art. 38. Ori-ce reclamă contra înscrierii la plată dupe recensierea generală sau suplimentară trebuie să se facă în scris casieriei respective în termen de o lună de la data recensierii.

Casieria, primind reclamă în termen contra unei înscrieri, cel mult în cincii zile de la primire, rânduiesce pe un controlor fiscal care va face cercetare față cu reclamantul, cu perceptorul, cu primarul și cu agentul domonial respectiv cel mult în 10 zile de la data însărcinării și va trimite rezultatul casieriei imediat dupe terminarea cercetării. În cincii zile dupe primirea rezultatului casieriei l' va comunica ministerului, ținând în suspensiune urmărirea debitului în cestiune până la primirea răspunsului ce se va da de urgență.

Art. 39. Ori-ce reclamă peste termenul de o lună de la înscriere nu se poate lua în considerare de cât numai atunci când ea se face casieriei respective și în condițiunile prescise de legea de urmărire pentru contestațiuni.

În asemenea cas casieriele, primind contestația, vor cere prealabil ministerului amănunte asupra debitului respectiv și vor raporta în urmă decisiunea ce vor da.

Dacă contra decisiunii casieriei nu se face apel în termen de 10 zile la tribunalul local, casieria pe de o parte raportază ministerului, iar pe de alta încasază suma consemnată la contestație în comptul debitului urmărit.

Dacă se face apel, casieria raportază ministerului și dă imediat avocatului public respectiv toate științele necesare pentru susținerea drepturilor Statului.

Art. 40. Nici o cerere de rectificare a numelui debitorului sau a felului vitelor înscrise nu se poate lua în considerare, fi făcută din partea interesată, fie de către perceptor, dacă nu se adresază casieriei sau direct ministerului în termen de o lună de la recensire.

Art. 41. Nici o scădere din debite, cerută de perceptori pe motiv de disparițiune a debitorilor, nu se poate lua în considerare dacă nu va fi făcută ministerului, prin casieria respectivă, cel mult într'o lună de la data ordinului de debitare primit de la minister.

În cas când asemenea cerere se face în termen, agentul care cere scăderea trebuie să justifice, pe a sa răspundere, că a îndeplinit toate actele de urmărire la timp și că nu a găsit nici o avere mobilă sau imobilă din care să se pótă acoperi datoria, precum și din ce motiv nu s'a împedat disparițiunea vitelor debitorului.

Art. 42. Nici o cerere de scădere din debite pe motiv de insolvabilitate nu se

póte lua în considerare, în orî-ce termen s'ar face, pe câtă vreme debitorul a avut vite înscrise din venitul cărora, dacă nu din valoarea lor, se putea acoperi datoria.

Art. 43. Taxa plătită la intrare prin vămî de la 1 Aprilie al anului curent se va ține în sémă de către perceptori la debitele ce au în următoarele condițiuni :

a) Dacă se produce însăși chitanța de plată de la vamă;

b) Dacă chitanța este formată chiar pe numele celui ce o invocă pentru scădere;

c) Dacă data chitanței de la vamă este mai veche ca data recensierii de la comună cu atâtea zile câte sunt necesare de a veni de la vama arătată până la comuna unde s'a făcut înscrierea;

d) Dacă vitele mari și mici din chitanța vamei se potrivesc în fel cu cele recensiate la comună.

Taxa plătită la eșire prin vămî de asemenea se va ține în sémă la comune de către perceptori dacă, pe lângă condițiunile arătate la aliniatele a, b și d de mai sus, se mai constată :

a) Că data chitanței de eșire prin vamă este în urma zilei de recensiere de la comună cu atât timp cât este necesar pentru a merge de la comună la aceea vamă;

b) Că cel care cere scăderea cu asemenea chitanță de export nu are vite înscrise deja la scutire în tabela A a acelei comune.

Indată dupe presintarea și verificarea chitanțelor cu tabele de recensământ dupe arătările de mai sus, perceptorii sunt datorî a forma tabel de scădere în două exemplare pe modelul B imprimat cu specificarea de „*stat de scădere din ordinul ministerului No...*” și pe de o parte le vor înainta ministerului cu chitanțele respective prin casierie, iar pe de alta vor ține în suspensiune urmărirea sumelor date la scădere până la primirea ordinului de aprobare.

În statul de scădere se vor trece cu taxa convenită numai acele vite din debit cari se copriind dupe fel, număr și categorie în acele din chitanța justificativă a vamei; prin urmare, în chitanța vamei este un plus de vite ce nu este în debit sau este un plus la un fel, acestea nu comptéză pentru scădere.

*Perceperea, vęrsarea, incasarea taxei și ținerea scriptelor*

Art. 44. Taxa convenită Statului dupe regulamentul de față se percepe la vămî de către vameși, o-dată și întręgă, fără fracționare, pentru tot numărul de vite introduse sau scóse mai înainte de a le permite intrarea sau eșirea.

Art. 45. În comune de la debitorii stabili taxa se percepe de către percep-

torii fiscalului în două rate egale: jumătate în prima lună dupe luna de recensiere și jumătate în a doua lună.

Debitorii, dacă vor, potsă achite taxa și într'o singură dată în cursul primei luni dupe luna de recensiere.

Pentru sumele ce nu vor fi achitate până în ultima zi a lunii a doua de la luna de recensiere vor curge procente de 6 la sută, socotite din prima zi a lunii a treia. Data recensierii se constată dupe tabela respectivă de debit.

Art. 46. De la debitorii nestabili în comuna unde sunt înscrise vitele lor taxa se va percepe numai o-dată și întręgă, cel mult în cinci zile de la recensiere, când debitorul are domiciliu și avere cunoscută în veri-o altă comună din Dobrogea; iar când nu are nici avere, nici domiciliu cunoscută în altă comună, taxa se va percepe chiar în ziua recensierii pe séma casei de depuneri, consemnațiunii și economie, rămânend a se incasa dupe debitare.

Art. 47. Atât la eșire prin vămî cât și în comune, dacă nu se justifică plata taxelor pe anul trecut pentru numărul și felul vitelor ce se recensiază sau scutirea lor de taxă pe acel an, se va plăti pe acel an în două taxe ce a fost atunci în vigóre.

Art. 48. Pentru sumele percepute o-dată ca taxă de la un proprietar de vite, fie la vămî, fie la comune, vameșii vor libera o chitanță dintr'o condică cu matcă dupe modelul litera A, iar perceptorii dupe modelul litera B, ce li se dá de minister vameșilor direct, iar perceptoriilor prin casieriele respective.

Art. 49. Atât vameșii, cât și perceptorii, vor forma chitanțele pe numele adevęraților proprietari ai vitelor ce se plătesc, nefiindu-le permis a forma și da o chitanță pentru mai mulți proprietari, ci individual pentru fie-care.

Art. 50. Ori-ce chitanță trebuie să fie scrisă citeț și fără nici o ștersătură, completându-se corect toate locurile albe lăsate în model pentru a fi scrise de mâna celui ce face perceperea.

În chitanțele ce se liberéză pentru sume percepute în consemnare se va nota sus, atât pe ele, cât și pe matcă, cu litere mari, cuvęntul *Consemnare* și, în cas d'a fi consemnarea cu termen, să se mai adauge dupe cuvęntul consemnare și următoarele: *de aci până în ziua de...*

Art. 51. Sumele percepute în cursul a 10 zile, atât vameșii, cât și perceptorii, le vor vęrsa casierielor respective cu declarație în regulă de vęrsare, însoțită de un borderou în duble exemplare, format pe modelul imprimat dat de minister.

Art. 52. Casierii generali vor stăruî ca vęrsările să se facă la timpul și în

regula stabilită la art. 51 de mai sus și la incasarea banilor vor face toate verificările și constatările ce sunt obligați a face pentru asemenea incasări prin regulamentul privitor pe casierii.

Art. 53. *Sumele percepute în comptul debitorilor date* se vor incasa pentru acele debite, liberându-se recipisele vameșilor sau perceptoriilor ce au făcut vęrsarea, dupe regulamentul casieriei.

*Sumele percepute în consemnare* sau fără debite primite, se vor consemna, și recipisele se vor trimite ministerului cel mult în 10 zile cu câte un exemplar de borderou din cele două de la vęrsările respective.

Art. 54. Incasările făcute pe séma Statului în cursul unei luni, casierii generali le vor prev dea în balanța respectivă a veniturilor domeniale, dupe regulele stabilite pentru întocmirea unor asemenea balanțe, și vor înainta cu deosebit raport câte un exemplar din borderourile acestor incasări, formate în dosar.

Art. 55. Casierii generali vor trimite situațiunii pentru debite, incasări și remașite din acest venit, întocmite pe exerciții trecute și curente, ori-când ministerul va avea trebuință, și de regulă la 1 Aprilie și 1 Octombrie al fie-cărui an.

Art. 56. Condicile cu matcă date perceptoriilor se vor stränge de către casierii și urma cu ele dupe regulamentul casieriei, trimițend însă ministerului, la finele fie-cărui an, borderou pentru justificarea numărului întrebnițat din cele primite.

Art. 57. Pentru perceperea făcute la vămî din acest venit, în cursul unui an bugetar, vameșii vor trimite direct ministerului cel mult până la 1 Maiu al anului următor, un compt de gestiune în duble exemplare, însoțit cu registrul de casa banilor, cu condicile dupe cari s'au făcut perceperea și cu recipisele, formate în dosar, pentru vęrsarea acestor percepere.

Comptul de gestiune va avea debit și credit, specificându-se la debit vitele mari și mici intrate și eșite în cursul fie-cărei luni și taxele percepute de fie-care categorie; iar la credit vęrsările făcute pe fie-care categorie dintr'o lună și recipisele obținute de la casieria respectivă.

Art. 58. Fie-care vameș va ținea, pe lângă un registru de casa banilor, ce se va înainta ministerului dupe art. 57, și un registru-jurnal de intrare și eșire, ce se va da de minister. În acest registru se vor înscrie în aceiași zi toate operațiunile relative la acest venit, dupe cum se specifică la art. 22, și se va păstra în archiva vamei.

Art. 59. Perceptorii de asemenea vor ținea un registru de partiți, ce li se dá

de minister, în care vor trece la debit, dupe tabelele de recensare, pe toți proprietarii de vite înscrși la plată într-o comună; iar la credit se vor descărca cu sumele percepute, notând numărul și data chitanțelor de percepere și ale recipiselor de vîrsare.

Art. 60. Casieriele generale vor primi de la minister și vor ține un registru de partiți pe comune pentru percepători și pe luni pentru vameși, în care se vor debita dupe ordinele ministerului și se vor credita cu sumele ce vor încasa din acele debite de la vameși și percepători.

Art. 61. Pentru sumele ce se vor consemna din acest venit, casieriele vor ținea un jurnal special, dupe care vor urmări încasarea sau restituirea lor și vor lua regulat notă de aceste operațiuni dupe ordinele ce vor primi de la minister.

#### Dispozițiuni generale

Art. 62. Pentru sumele datorate ca taxe și urmările dupe regulamentul de față se va aplica legea de urmărire, ca pentru ori-ce venit al Statului constat prin roluri și înscris în budgetul general de venituri.

Art. 63. Toți agenții Statului și comunelor, cari participă la constatarea numărului, categoriei și felul vitelor, la perceperea și încasarea taxei convenite Statului, dupe regulamentul de față, sunt îndatorați la stricta lui executare, și pentru ori-ce abatere sau abuz sunt răspunzători și pasibili de pedepsele prevădute în regulamentele serviciilor respective și în codul penal.

Art. 64. Ori-ce proprietar de vite care se va dovedi, dupe cercerea locală, făcută prin agenții de constatare prevăduți în acest regulament, că introduce vite prin alte puncte de cât cele vamale, sau că la comune, prin mijloace frauduloase, caută a-și întreține vitele pe terenurile Statului, fără să le fi declarat și a fi înscris cu ele la plată, ori-că întreține un număr de vite mai mare de cât are înscrise la plată, va fi dat judecăței dupe codul penal, deosebit de plata taxelor înduioit dupe acest regulament.

#### Dispozițiuni transitorii

Art. 65 și cel din urmă. — Acest regulament este executoriu din ziua publicării lui prin *Monitorul oficial* și ori-ce dispozițiuni anterioare sunt și rămân abrogate.

## ANUNTIURI MINISTERIALE

### MINISTERUL DE INTERNE

—  
Direcția generală a telegrafelor și postelor

Se publică spre știința generală că, la

licitația ținută în ziua de 1 (13) Aprilie, pentru aprovizionarea direcțiunii generale a telegrafelor și postelor cu 40.000 izolatori mari de porcelan dublu clopot și alți 5.000 izolatori mici asemenea de porcelan dublu clopot, neprezentându-se oferte destul de avantajoase, o nouă licitație se va ține în ziua de 24 Aprilie (6 Maiu) pentru aprovizionarea izolatoarelor specificați mai sus.

Condițiunile licitațiunii și furniturii precum și locul și ora ținerei licitației, sunt cele deja publicate prin *Monitorul oficial* No. 267 din 5 (17) Martie, unde se pot vedea de amatori.

No. 6.814.                      1887, Aprilie 8.

— Se publică spre cunoștința generală că la licitația ținută, în ziua de 3 (15) Aprilie 1887, pentru aprovizionarea a 5.000 fere mari de izolatori, 4.000 fere mici de izolatori, 100 casmale, 100 clesce de tăiat, 50 clesce late, 10 herestrae, 100 scripete (pentru macarale), 200 brôsce de macarale, 50 minghinele, 100 fringhii de macarale, 30 sape, 200 sfredele, 10 topore, 300 pile, 20 chei de noduri, 20 chei de izolatori, 6 sobițe cu accesoriile lor, neprezentându-se prețuri destul de avantajoase, o nouă licitație se va ține pentru aprovizionarea uneltelor și fereilor specificate mai sus.

Licitațiunea se va ține în ziua de 27 Aprilie (9 Maiu) 1887, orele 2—4 p. m., tot în cabinetul directorului general al telegrafelor; iar condițiunile licitației și furniturii se pot vedea de amatori în *Monitorul oficial* cu No. 267 din 5 (17) Martie 1887, unde sunt publicate.

No. 6.945.                      1887, Aprilie 10.

— Pețul rezultat la licitația ținută în ziua de 24 Martie expirat, fiind prea mare, direcția publică o altă licitație pentru darea în antreprisă a transportului expediției de la oficiul postal Craiova la gară, vama locală și vice-versa, cu condițiunile No. 1.626, publicate în *Monitorul oficial* No. 235 din 24 Ianuarie 1887.

Licitația se va ține atât la această direcție, cât și la prefectura de Dolj, în ziua de 30 Aprilie curent st. v., și va fi cu oferte sigilate, cari se vor primi până la orele 4 p. m., când se vor deschide.

Supraoferte nu se primesc.

Spre a fi admiși la licitație, concurenții o-dată cu oferta vor depune cautiunea provisorie prevădută în menționatele condițiuni.

No. 6.951.                      1887, Aprilie 10.

— Licitația anunțată pentru ziua de 9 (21) Aprilie 1887, neputând avea loc din cauza lipsei de concurenți, direcția publică o altă licitație pentru darea în antreprisă a transportului expediției de

la Brăila la Măcin și vice-versa, cu condițiunile No. 3.328, publicate în *Monitorul oficial* No. 253 din 17 Februarie 1887.

Licitația se va ține atât la această direcție, cât și la prefectura de Brăila, în ziua de 30 Aprilie curent, și va fi cu oferte sigilate, cari se vor primi până la orele 4 p. m., când se vor deschide.

Supraoferte nu se primesc.

Spre a fi admiși la licitație, concurenții o-dată cu oferta vor depune și cautiunea provisorie prevădută în menționatele condițiuni.

No. 6.970                      1887, Aprilie 10.

— Licitația anunțată pentru ziua de 8 (20) Aprilie 1887, neputând avea loc din cauza lipsei de concurenți, direcția publică o altă licitație pentru darea în antreprisă a transportului expediției și de călători de la Tulcea prin Babadag la Constanța și vice-versa, cu condițiunile No. 4.553, publicate în *Monitorul oficial* No. 270 din 8 Martie a. c.

Licitațiunea se va ține în ziua de 30 Aprilie curent st. v., atât la această direcție, cât și la prefecturile de Tulcea și Constanța și va fi cu oferte sigilate, cari se vor primi în acea zi până la orele 4 p. m., când se vor deschide.

Supraoferte nu se primesc.

Concurenții, spre a fi admiși la licitație, o-dată cu oferta vor depune și cautiunea provisorie de lei 1.000, în numărării sau efecte, conform menționatelor condițiuni.

No. 6.976.                      1887, Aprilie 10.

### Direcția generală a penitenciarelor

Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 22 Maiu 1887, orele 2 dupe amiazi, s'a disposat a se ține licitație atât la prefecturile mai jos notate, cât și la direcția generală a penitenciarelor (localul ministerului de interne), pentru contractarea lemnului necesare penitenciarelor centrale în curs de 1 an, cu începere de la 1 Octombrie 1887; și anume:

La prefectura Dolj, pentru penitenciarele Bucovăț și Craiova, cel d'ânteiu cu stânjeni dubli cubici 40, iar cel de al doilea cu stânjeni dubli cubici 20.

La prefectura Vâlcea, pentru Salinle-Mari, cu 60 stânjeni cubici obicnuiți, pentru Cozia 35 stânjeni cubici obicnuiți.

La prefectura Prahova, pentru penitenciarul Mărgineni stânjeni cubici obicnuiți 90, pentru Slănic stânjeni cubici obicnuiți 50, pentru Telega stânjeni cubici obicnuiți 75.

La prefectura Putna, pentru penitenciarul Focșani cu stânjeni cubici obicnuiți 35.

La prefectura Bacău, pentru peniten-



ciarul Tergu-Ocna cu stânjeni cubici obicinuiți 50.

La prefectura Neamțu, pentru penitenciarul Bisericanii cu stânjeni cubici obicinuiți 25, pentru Pângărași idem cu stânjeni 70.

La prefectura Vaslui, pentru penitenciarul Dobrovăț cu stânjeni cubici obicinuiți 45.

La prefectura Iași, pentru penitenciarul Iași, cu stânjeni cubici 50.

Tot în ziua de 22 Maiu 1887, orele 2 p. m., se va ține licitațiune la direcțiunea generală pentru aprovizionarea penitenciarului Văcăresci cu 65 stânjeni cubici.

Condițiunile ce trebuie să însușescă lemnele vor fi următoarele:

1. Calitatea lemnului va fi cer său tu fan, afară de penitenciarul Telega, Slănic, Bisericanii, Pângărași, Tergu-Ocna și Cozia, unde se vor putea preda lemne de fag, grôse și biaz uscate, acesta urmând să se specifica în oferte.

Grosimea lor să fie mijlocie, drepte și fără scurtături, transportate la localitate, unde se vor forma în stânjeni cubici, numai cu un cârlig.

Lemnele vor fi călâi, cântărind 3 200 kilograme fie-care stângen, afară de stânjeni cari se vor preda la penitenciarul Bucovăț și Craiova, cari urmând să fi dublu cubici.

2. Predarea lemnului se va face de o dată său în rânduri, până la finele lunii August cel mult.

Dacă predarea nu se va face la arătutul termen, se vor cumpăra lemne de ori unde și cu ori-ce preț, în comptul antreprenorului, fără curs de judecată.

4. Plata se va face prin emitere de mandat, dupe ce direcțiunile penitenciarilor respective vor raporta că lemnele s'au predat conform contractului.

5. Garanția provizorie va fi de 5 la sută, iar cea definitivă de 10 la sută.

6. Doritorii cari vor concura, sunt obligați a depune câte 1 stângen de lemne ca probă la prefecturile respective, asemenea se pôte depune și în curtea ministerului de interne, proba de lemne pentru penitenciarul Văcăresci.

7. Taxa timbrului și înregistrării ce va necesita la facerea contractului, va fi, conform legii timbrului în sarcina antreprenorului.

8. Licitația se va ține în conformitate cu legea comptabilității generale a Statului, art. 40—57.

Supra-oferte nu se primesc.

No. 2.188. 1887, Aprilie 18.

## MINISTERUL

### LUCRARILOR PUBLICE

Se scôte din nou în licitație recon-

strucția podurilor și podețelor de pe șosea Galbeni-Roman-Tergu-Framos.

Pentru înlesnirea concurențelor lucrările s'au despartit în două secțiuni, din cari una coprinde podul de pe Valea-Neagră de la kilometrul 136, în sumă de lei 9.332, bani 62, a doua secțiune cele 6 podețe din kilom. 161-182, în sumă de lei 12.455, bani 58, iar micile reparațiuni în sumă de lei 370 s'au suprimat.

Licitația se va face în parte pentru lucrările din fie-care secțiune, ținându-se atât la acest minister, cât și la prefectura județului Roman, în ziua de 4 Maiu 1887, orele 4 p. m.

Proiectul și condițiunile lucrării se pot vedea la minister și la prefectura sus numită în toate zilele de lucru.

No. 3.064. 1887, Aprilie 15.

—Se scôte din nou în licitație deschisă tablășorul podului pe Jijea, șosea Iași-Sculeni, în valoare dupe devis de lei 17.730, bani 94.

Licitația se va ține la acest minister și la prefectura județului Iași, în ziua de 7 (19) Maiu 1887, la orele 4 dupe amiazi precis.

Concurența va începe de ia prețul de lei 20 la sută sub devis, cât a fost supra-ofertată lucrarea.

Proiectul și condițiunile lucrării se pot vedea în toate zilele de lucru atât la minister cât și la prefectura sus numită.

No. 3.089. 1887, Aprilie 15.

### Căile ferate române

Se aduce la cunoștința generală că numele stațiunii Reșca de pe linia Petra-Corabia s'a schimbat în Romula.

No. 22.674. 1887, Aprilie.

—Se dă în întreprindere furnitura a 1.000 metri cubici petriș cingrit, estras din riul Vedea, lângă Roșiori.

Amatorii profesioniști vor adresa ofertele lor sigilate către direcția generală a căilor ferate române secția P, cu adăogire pe plic: „Ofertă pentru 1.000 metri cubici petriș cingrit la Roșiori“, până în ziua de 20 Maiu 1887 stil nou, orele 2 p. m., când ele se vor deschide.

Se va depune prealabil la casa centrală a direcției la Bucuresci o cautiune de lei 200.

Pentru condiții și lămuriri a se adresa la biroul No. 55 al direcției generale la Bucuresci.

No. 25.218. 1887, Aprilie.

—Se dă în întreprindere executarea de lucrări de tinichigerie și vâpsitorie în secția XIII (Iași-Ugheni).

Amatorii profesioniști vor adresa ofertele lor sigilate către direcția generală a căilor ferate române, secția P, cu

adăogire pe plic: „Ofertă pentru lucrări de tinichigerie și vâpsitorie pe linia Iași-Ugheni“ până în ziua de 14 Maiu 1887 st. n., orele 2 p. m., când ele se vor deschide.

Se va depune prealabil la casa centrală a direcției la Bucuresci o cautiune de 750 lei.

Pentru condiții și lămuriri a se adresa la biroul No. 53 al direcției generale la Bucuresci.

No. 23.598. 1887, Aprilie.

—Se dă în întreprindere executarea de lucrări de tinichigerie și vâpsitorie în secția V (Tecuci-Sescut și Adjud-Ocna).

Amatorii profesioniști vor adresa ofertele lor sigilate către direcția generală a căilor ferate române, secția P, cu adăogire pe plic: „Ofertă pentru lucrări de tinichigerie și vâpsitorie la Adjud“, până în ziua de 16 Maiu 1887 st. n., orele 2 p. m., când ele se vor deschide.

Se va depune prealabil la casa centrală a direcției la Bucuresci o cautiune de 300 lei.

Pentru condiții și lămuriri a se adresa la biroul No. 53 al direcției generale la Bucuresci.

No. 23.869. 1887, Aprilie.

—Se acordă o reducere de 50% din prețul de parcurs persoanelor cari doresc să asiste la sănșirea catedralei din Iași, ce va avea loc în ziua de St. Gheorghe.

Persoanele cari vor voi să beneficieze de această reducere vor cumpăra în zilele de 3 sau 4 Maiu stil nou, un bilet de ducere și întorcere pentru Iași.

Acest bilet va servi pentru ducere în ziua în care se cumpără, și pentru întorcere în zilele de 6 și 7 Maiu stil nou.

Pornirea la întorcere nu va putea avea loc dupe 7 Maiu.

No. 25.380. 1887, Aprilie.

## MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUCȚIUNEI PUBLICE

Prin budgetul exercițiului anului curent 1887—1888, s'a prevădut înființarea a 2 externate secundare de fete, unul în urbea Bêrlad și altul în Ploesci.

Asemenea s'a sporit numărul profesorilor la gimnasiul din Alexandria și s'a înființat calasa V la gimnasiul din Galați, făcându-se liceu.

Pentru ocuparea dar a posturilor cari rezultă din aceste noi creațiuni și cari urmând să se ocupe de la 1 Septembrie viitor, începutul anului scolar, ministerul publică spre cunoștința aspiranților și aspirantelor, să presinte cererile lor la minister până la 15 August viitor.

Cererile vor fi însoțite de certificatele de studiu ce vor fi făcut aspiranții sau aspirantele.

No. 4.515. 1887, Aprilie 16.

— Școala rurală suplinită de gradul I din comuna Vișóra, județul Teleorman, se scote la concurs pe ziua de 1 Octombrie 1887. — Concursul se va ține în Tornu-Măgurele. —

No. 4.488. 1887, Aprilie 16.

### MINISTERUL AGRICULTUREI, INDUSTRIEI, COMERCIULUI ȘI DOMENIELOR

Se publică spre cunoștința celui în drept că pădurile din ostróvele Dunărei, seria II, județul Ialomița, în urma licitațiunii de la 18 Martie 1887, s'au confirmat de către onor. consiliu de miniștri, în ședința de la 15 Aprilie 1887, asupra D-lui Costache Gheorgescu, din comuna Perieți, județul Ialomița cu prețul de lei 45.050.

Este dar invitat ca conform regulamentului de licitațiunii, publicat în *Monitorul oficial* No. 230 din 22 Ianuarie 1884, și a condițiunilor generale înscrise în cel cu No. 82 de la 15 Iulie 1887, să grăbescă a depune garanția definitivă să completeze pe cea provisorie și să plătescă arenda primei pătrimi, taxele de înregistrare și a contractului în sumele convenite, spre a i se putea libera biletul de exploatare al primei pătrimi.

No. 15.541. 1887, Aprilie 18.

— La 15 Aprilie 1887, prin deciziunea No. 17.841, z'a confirmat rezultatul licitației ținută la 28 Martie 1887 la administrația Hârșova, pentru stuhăriile de la următoarele comune:

1. Stuhăriile de la comuna Gârlicial, asupra D-lui Panait Ion, cu arendă anuală de lei 115.

2. Stuhăriile de la comuna Saraiul, cu cătuna Eni-Saraiu și cificul Es-hi-Saraiu, asupra D-lui Ion Bădiceanu, cu arendă anuală de lei 140, și

3. Stuhăriile de la comuna Ostrov, asupra D-lui G. Flamaropulo, cu arendă anuală de lei 105.

Numiții antreprenori dar sunt vestiți printr'acesta a se prezenta la administrațiunea plășei Hârșova să încheie contracte și să depună garanțiile definitive cât jumătate arenda în termen de 15 zile, socotite de la 17 curent, când s'a dat ordinul de confirmare prefecturii de Constanța, potrivit art. 10 din condițiunile de arendare avute în vedere la licitație și publicate în *Monitorul oficial* No. 277 din 17 Martie 1887.

În cas de nedepunerea garanției în

termenul arătat, se va urma drape art. 11 din acele condițiuni, încasându-se în folosul Statului garanția provisorie depusa la licitație și scoțându-se în rearendare stuhăriile respective pe calcul actualului antreprenor.

În ziua când garanțiile definitive vor fi depuse și contractele încheiate, se vor da ordinele de recunoșcere primăriilor acestor comune și antreprenorii se consideră prin acest fapt puși în posesiune, conform art. 7 din condițiunile de arendare.

No. 15.637. 1887, Aprilie 18.

— Se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 27 Aprilie 1887, se vor vinde prin licitație, în localul prefecturii de Mehedinți și la comuna respectivă, 60 pogone tuteriști de la 12—15 ani, 50 ulmi de la 40—50 ani și 12 goruni ce cad pe terenul însurățelilor improprietațiți la anul 1885 pe moșia Statului Ploștina din plasa Motru-de-Sus, județul Mehedinți.

Condițiunile vânzării se pot vedea atât la prefectură cât și la comuna respectivă.

Amatorii de a cumpăra acel material se vor prezenta în localul acelei prefecturi, la ziua mai sus fixată, spre a concura, fiind însoțiți și de garanția prevădută prin condițiune.

No. 15.545. 1887, Aprilie 18.

— La 8 Maiu 1887, orele 2 p. m., se va ține licitațiune publică, orală, la prefectura de Tulcea și la administrațiunile de plasa din acel județ pentru arendarea stuhăriilor din plășile respective, specificate în tabela publicată în *Monitorul oficial* No. 277 din 17 Martie 1887.

Arendarea se face pe termen de 3 ani, socotiți de la 1 Aprilie 1887, considerându-se la plată anul curent ca an deplin, și cu condițiunile generale publicate în *Monitorul* mai sus arătat; iar licitațiunea se va urma drape regulamentului publicat în *Monitorul oficial* No. 230 din 22 Ianuarie 1884.

Pentru comuna Zebil concurența se va începe de la lei 300, pentru comuna Babadag de la lei 161; iar pentru celelalte comune de la prețul ce va oferi primul concurent.

No. 15.581. 1887, Aprilie 18.

— La 8 Maiu 1887, orele 2 p. m., se va ține licitațiune publică, orală, la prefectura de Constanța și la administrațiunile din acel județ pentru arendarea stuhăriilor specificate în tabloul de mai la vale, pe termen de 3 ani, socotiți de la 1 Aprilie 1887, considerându-se la plată anul curent ca an deplin și cu condițiunile generale publicate în *Monitorul oficial* No. 277 din 17 Martie 1887.

Licitațiunea se va urma drape regulamentului publicat în *Monitorul oficial* No. 230 din 22 Ianuarie 1884, și concurenții vor depune garanțiile provisorii cât se notéză în tablou la fie-care comună.

No. 15.619. 1887, Aprilie 18.

Tablou de stuhăriile din Dobrogea, ce sunt a se arenda la 8 Maiu 1887, pe un period de 3 ani, începând de la 1 Aprilie 1887.

### Județul Constanța

#### Plasa Constanța

1. Comuna Techirghiol cu cătuna Agigea, garanția provisorie lei 50.

2. Comuna Caraharman, garanția provisorie lei 50.

3. Comuna Cicrăcci cu cătuna Dolufacă, Ghiolul Tașaul, Lacul Sud-Ghiol, din cătuna Mamaia și Cogela, garanția provisorie lei 50.

4. Comuna Palazu, garanția provisorie lei 50.

#### Plasa Hârșova

1. Comuna Hârșova, garanția provisorie lei 100.

2. Comuna Grópa-Ciobanului, garanția provisorie lei 50.

#### Plasa Mangalia

1. Comuna Sarighiol cu cătuna Hagilar, garanția provisorie lei 5.

2. Comuna Tat'ageac cu cătuna Buic-Tatlageac, garanția provisorie lei 50.

3. Comuna Musurat cu cificul Urluchiol și Ciatmalar, garanția provisorie lei 50.

4. Comuna Mangalia, garanția provisorie lei 50.

#### Plasa Medgidia

1. Comuna Medgidia cu cătuna Ali-Bei-Ceair, garanția provisorie lei 100.

2. Comuna Alacap cu cătuna Kustel, garanția provisorie lei 50.

3. Comuna Cerna-Voda, garanția provisorie lei 100.

4. Comuna Cochirleni cu cătună Ivrinezul-Noú, garanția provisorie lei 50.

5. Comuna Rașova, garanția provisorie lei 100.

6. Comuna Seimeni cu cătuna Seimeni-Micl, garanția provisorie lei 100.

7. Comuna Tortoman, garanția provisorie lei 50.

— Se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 15 Maiu 1887, se vor vinde prin licitațiune, în localul prefecturii de Vâlcea și la comuna respectivă, 800 arbori căduți pe jos în pădurea Statului Mamu-Fumureni, comuna Fumureni, județul Râmnicu-Vâlcea; toți acești arbori pórtă marca toporalului silvic <sup>P.S.</sup>/<sub>4</sub>.

Condițiunile vânzării se pot vedea

(Supliment)

atât la prefectură cât și la comuna respectivă.

Amatorii de a cumpăra acești arbori se vor prezenta în localul acelei prefecturi și la comuna respectivă, în ziua mai sus fixată, spre a concura, fiind însoțiți și de garanția prevădută prin condițiune.

No. 15.421. 1887, Aprilie 17.

— Se aduce la cunoștința generală că, în ziua de 22 Maiu 1887, se vor vinde prin licitație publică, în localul ministerului, calea Victoriei No. 103, următoarele instrumente meteorologice usate de la institutul meteorologic de la Herăstrău:

3 udometre model Seevert, 4 termometre maximum Negretti, 5 termometre minimum Rutherford, 4 termometre pentru psychometru, 1 lampă cu alcool, 3 termometre pentru pământ la suprafață, 2 termometre pentru pământ la adâncime, 2 hygrometre Koppé, 1 sticle pentru udometre mici, 1 actiometru Alvergriat, 1 actiometru Baudin, 1 termometru maximum de insolațiune, 1 sobă de tablă de fer, blanchete pentru Sunchine Recorder, 4 udometre mici, 1 transparent, hârtie pentru anemograf, hârtie pentru instrumentul Richard, 1 barometru.

Concurenții pentru a fi admiși vor trebui să depună o garanție provisorie de lei 40.

Instrumentele se pot vedea la institutul meteorologic de la Herăstrău, în orice zi de lucru.

Art. 40—57 exclusiv din legea compatibilității generale a Statului, sunt obligatorii la licitație.

No. 15.491.

## MINISTERUL DE FINANCE

Direcția vămilor, timbrului și înregistrării

Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 12 Maiu 1887, se vor vinde prin licitațiune, în localul biroului vam I Cerna-Voda, 7 kgr. arme ordinare, 3 kgr. brățări de sticlă, 3 kgr. blâni de oșe, brute.

Doritorii de a cumpăra aceste mărfuri se vor prezenta în ziua arătată la menționatul birou de vamă spre a concura la licitațiune.

No. 14.600. 1887, Aprilie 16.

Casieria generală a județului Brăila

D. C. Stănescu, arendașul moșiei Latiua, neachitând până în prezente suma de lei 5.862, bani 62, plus procentele rest din câșciul de Ianuarie 1887, conform art. 12 și 13 din legea de urmă-

rire, se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 25 curent, se va ține licitație publică pentru vânzarea a 200 chile mari porumb bătut, aflat în magazia din strada Portului No. 1, având ce s'a sechestrat debitorului arendaș.

Amatorii de a cumpăra menționatul porumb, sunt rugați a se prezenta de la orele 10 a. m. până la 4 p. m., în localul bursei din portul Brăila. Însoțiți de garanția provisorie de 5% din valoarea pre-umptivă a averei pusă în vânzare.

Licitația rămâne definitivă după aprobarea ei de către D. ministru al financelor și D-ului concurenți cari nu vor fi depus prețul după două zile de la aprobare, perd garanția în folosul Statului.

Vânzarea produsului se face în stare în care se va afla la ziua de licitație după probele ce se vor vedea.

D. arendaș debitor este invitat să asiste la licitație și să subscrie actele de adjudecare, căci în cas contrariu se va procedea în lipsă.

No. 189. 1887, Aprilie 13.

### Casieria generală a județului Vâlcea

D-ului arendaș al moșiilor Statului notate mai jos, neachitând câșciurile arendilor, li s'a sechestrat averile ce au în moșie și s'a pus în vânzare după cum urmează:

1. La 3 Maiu în comuna Păușesci-Otăsău și la 12 Maiu în orașul Râmnicu, pentru vânzarea averei D-ului R. Rădescu, fost arendaș al moșiei Folești, compusă dintr'un car țărănesc, o brișcă veche și 8 buți, aflate în comuna Folești și 2 paturi de fer, o oglindă mare, o masă de nuc, un scrin, 3 scaune de fer, un ceasornic de perete și o pușcă cu o țevă, aflate în comuna Păușesci.

2. La 6 Maiu în târgul Horezu și la 12 aceeași lună în orașul Râmnicu, pentru vânzarea averei D-ului Anastasie Damitriu, arendașul moșiei Berbesci, compusă din 12.000 kgr. porumb, 1.000 decalitre țuică de prune și 15 buți góle.

3. Idem pentru vânzarea averei D-ului Petre Nicolescu, arendașul moșiei Racovița, compusă din 8 clăi fân, 3.000 oca porumb, o brișcă pe arcuri și 2 cai.

4. Idem pentru vânzarea averei D-ului C. N. Vlădescu, arendașul moșiei Cârștănesci, compusă dintr'o brișcă pe arcuri și 2 cai vineți.

5. Idem pentru vânzarea averei D-ului Dan Florin, arendașul moșiei Berbesci, compusă din 4 boi de jug, un cal, 1.000 kgr. porumb și un car de boi.

6. La 4 Maiu în comuna Șirineasa și la 12 aceeași lună în orașul Râmnicu, pentru vânzarea averei D-ului Nae Mihail, arendașul moșiilor Diăscii și Șirineasa, compusă din 2 cai de trăsura, 2

cai de călărie, 2 epe, 2 cărlani, 60 porci mari și 100 chile porumb.

7. La 5 Maiu în comuna Băbeni și la 12 Maiu în orașul Râmnicu, pentru vânzarea averei D-ului Vasile Bărgan, arendașul muntelui Cocora, compusă dintr'un boi de jug, un cal de călărie, 3 epe, 3 vaci mari și 1.200 kgr. porumb.

8. La 6 Maiu în comuna Govora și la 12 Maiu în orașul Râmnicu, pentru vânzarea averei D-ului Ion Enescu, arendașul moșiei Govora, compusă din 40.000 kgr. porumb și 40 care fân de măsură.

9. La 3 Maiu în comuna Mădoia și la 12 Maiu în orașul Râmnicu, pentru vânzarea averei D-ului Al. G. Marinescu, arendașul moșiei Mădoia, compusă din 10.000 kgr. porumb.

10. La 4 Maiu în comuna Sărăcinesci și la 12 Maiu în comuna Râmnicu, pentru vânzarea averei D-ului Nae Zavricescu, arendașul moșiei Sărăcinesci, compusă din 50 care fân de măsură, 32 kgr. porumb, 6 boi de jug, 3 bivoli, 4 bivolițe, 2 cai negri de trăsura, 2 epe negre și 8 buți infundate la câte un cap.

11. La 5 Maiu în comuna Muereasca-de-Jos și la 12 Maiu în orașul Râmnicu, pentru vânzarea averei D-ului Avram Facăianu, arendașul moșiei Muerești, compusă dintr'o trăsura pe arcuri, o brișcă veche, 2 cai roșii, o iapă albă, o cărlană dereșe, 3 vaci cu 2 viței, 10 capre, 8 buți góle, 3 cazane nemțesci cu accesoriile lor.

12. La 7 Maiu în comuna Folești-de-Sus și la 12 Maiu în orașul Râmnicu, pentru vânzarea averei fostului arendaș al moșiei Dăbrăvesci, a D-ului N. G. Cónđă, compusă din 2 boi de jug și 5 vaci cu lapte și sterpe.

Se publică despre acesta, atât pentru cunoștința amatorilor cari se vor prezenta la licitație însoțiți de garanția necesară cât și a D-ului arendaș spre a fi față la vânzare.

Se deslușește tot-d'o-dată că vânzarea produselor nu e definitivă de cât după aprobarea ce se va da de D. ministru al financelor.

No. 2.750. 1887, Aprilie 14.

### MINISTERUL DE REȘBEL

Se publică spre cunoștința generală că ténérul Solomon Avram, recrutat în anul 1886 din Capitală și destinat la regimentul 6 dorobanți, s'a șters din controllele armatei române, pe ziua de 16 ale curentei, ca supus austro-ungar, în urma intervenției făcute de D. ministru al afacerilor străine prin adresa cu No. 5.720 din 2 Aprilie 1887.

— Se publică spre cunoștința generală că ténérul Nicolae Mocanu, recrutat în anul 1886 din județul Vlașca și

destinat la regimentul 6 artilerie, s'a șters din contrólele armatei române, pe ziua de 16 ale curentei, ca supus austro-ungar, în urma intervenirei făcută de D. ministru al afacerilor străine prin adresa No. 5.659 din 2 Aprilie 1887.

— Se publică spre cunoștința generală că ténérul Enache Petre, ce 'i dăce și Petrescu Enache, recrutat în anul curent, din județul Gorj și destinat la regimentul 9 călărași, s'a șters din contrólele armatei române pe ziua de 16 ale curentei, ca supus otoman, în urma intervenirei făcută de D. ministru al afacerilor străine prin adresa No. 5.797 din 13 Aprilie 1887.

#### Școala de fii de militari din Iași

La licitația ținută în ziua de 23 Martie 1887, pentru efecte de micul echipament necesare elevilor, neresultând prețuri avantajoase, se publică din nou licitație pentru ziua de 30 Aprilie 1887, când doritorii a concura sunt rugați a se prezenta în localul școlii cu garanții în regulă.

No. 343. 10 1887, Aprilie 16.

#### Atelierul militar de confecții

La atelierul militar de confecții de la Cotroceni (București), se vinde prin licitație orală furdaua de piele care cade din croiala cismelor militare.

Doritorii sunt rugați a veni în ziua de 6 Maiu, orele 3 p. m. însoțiți de o garanție de 500 lei.

#### Comandamentul flotilei

Pentru că la licitația ținută în ziua de 30 Martie 1887, pentru aprovizionarea materialelor necesare arsenalului și corpurilor flotilei, pe exercițiul 1887—1888, coprinse în *Monitorul oficial* No. 246 din 1887, n'a rezultat precizări avantajoase, în conformitate cu ordinul ministerului de război, No. 496, se publică o nouă licitație pentru ziua de 30 Aprilie 1887, care se va ține în localul comandamentului flotilei, casa Cazacu, piața *Steaua-României*.

Atât cantitățile cât și celelalte condițiuni rămân aceleași coprinse în publicațiunea din *Monitorul oficial* No. 246, afară de lemnărie.

No. 2.379. 1887, Aprilie 15.

## ANUNȚIURI JUDICIARE

### LICITAȚIUNI

#### Tribunul Argeș

Pe baza sentinței pronunțată de acest tribunal cu No. 83 din 1883, investită cu titlul executoriu No. 14.002 din 1865, și

după îndeplinirea dispozițiilor cerute de procedura civilă, prin jurnalul dressat de tribunal sub No. 1.752 din a. c., s'a hotărât ca, în ziua de 23 Maiu 1887, orele 10 dimineața, să se vinde ca licitațiune, în pretoriul acestui tribunal, imobilul jos notat, avere a casei decedatei Peica Văduva, soția repausatului Ioniță Atanasiu, reprezentată prin ficele și moștenitorile sale majore Elena și Marghioala, de profesiune menajeră de casă, domiciliată în comuna și plasa Pitești, județul Argeș, spre despăgubirea casei decedatului N. Nanu, cesionarul drepturilor D-lor Bogdan Mihail și Petcu Dobrian, reprezentată prin tutorea D-na Efr. N. Nanu, de profesiune propri tară, tot din comuna și plasa Pitești, județul Argeș, de sumele ce are a primi după arătata mai sus sentință.

Acastă vinzare se publică spre generala cunoștință că toți aceia ce vor avea asupra acestui imobil veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau orice alte drepturi, să se arate la tribunal mai nainte termenului de adjudicațiune, căci în urmă nu li se va mai admite nici o pretențiune; iar aceia ce vor voi să cumpere acest imobil să se prezinte la tribunal, în ziua și ora indicată mai sus, spre a concura.

Descrierea imobilului ce se vinde, condițiunile vinzerei și diferitele sarcine și împregiurări ale imobilului până acum cunoscute:

Ca la 18 stânjeni și 6 palme pământ latul, capul despre soare răsare, unde se învecinește cu acela al repausatului Crăciun Stoian, scos prin contestațiune din această, unde se învecinește și cu acela al repausatului Ghiță Nica, cu al D-lui Costache Stoienescu, capetele de la vale, miadă-zi, de marginea acestuia și de la deal, miadă-nopțe, cu al lui Chelner Lumânăraru și alții, adică capul despre soare răsare, iar spre soare apune cu ulița principală ce merge de la Mavrodol spre S-tu Ilie, lungimea ca de 100 stâjeni, iar latul capul despre soare apune ca la 12 stânjeni, spre miadă-nopțe de la deal se învecinește cu locul D-lor frați Christache și Ioniță Sederridis, trecut acum prin vinzare la multe persoane, iar despre miadă-zi pe de la vale cu locul defunctului Ghiță Nicolae. Acest imobil este situat în acest oraș Pitești colorea Albastră, ulița Tergului-din-Vale, din plasa Pitești, județul Argeș.

Examânându-se de către D. greșier local, registrele de inscripțiuni până la 1881, Ianuarie 15, rezultă că pe numele debitorii Peica I. Atanasiu, imobilul urmărit și pus în vinzare nu s'a găsit afectat la nici un cas popritor.

Acastă vinzare s'a încuviințat con-

form cererei făcută de D-na creditoră Efrasina N. Nanu, tutorea casei decedatului N. Nanu, prin suplica înregistrată la No. 2.596 din 1885 și aceea la No. 1.140 din 1887, cu cari a cerut deschiderea dosarului No. 23 din 1866, și punerea în vinzare a locului sus menționat, în executarea sus citatei sentințe ce conține:

Ca părta Peica Văduva, soția repausatului Ioniță Atanasiu, în termen de 8 zile să plătească pe jeluitorii Bogdan Mihail și Petcu Dobrian ale căror drepturi au trecut în persoana casei defunctului Nae Nanu tot din Pitești, de suma de lei vechi 3.040 cu a lor dobândă de la sorocul din zapis și până la răfuire, și 1 galben taxa, în unire și acesta cu art. 1 din legiuirea obștită pentru împlinirea datorțiilor cu zălog, iar când părta în arătatul soroc nu va desface pe casa creditoră, atunci va pune în vinzare cu mezat zălogu coprinș mai sus.

Acastă sentință este investită cu titlul executoriu No. 14.002 din 1865, ce conține:

#### NOI ALEXANDRU IOAN,

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,

*La toți de față și viitori, sănătate:*

Dăm putere și ordonăm tutulor agenților administrativi ca să execute această sentință, procurorilor să stăruiască pentru aducerea ei la îndeplinire; spre credință prezinta sentință s'a semnat de noi.

(Urméză semnăturile).

No. 8.076. 1887, Martie 31.

#### Corpul portăreilor tribunalului Ilfov

Conform adresei onor. tribunal Ilfov, secția de notariat, cu No. 3.679 din 1887, se publică spre generala cunoștință că, în ziua de 24 Aprilie 1887, la orele 11 a. m., se va închiria prin licitație publică, în pretoriul acestui tribunal, pe termen de un an, cu începere de la S-tu Gheorghe 1887, imobilul din strada Principatele-Unite No. 12, avere dotală a D-nei Elena Mihăescu, pentru despăgubirea sa de pensiunea alimentară la care este condamnat D. C. Mihăescu.

No. 4.481. 1887, Aprilie 18.

— Conform adresei D-lui jude al ocolului Pitești, cu No. 4.003 din 1887, se publică spre generala cunoștință că în ziua de 27 Aprilie 1887, se va vinde prin licitație publică, pe piața S-tu Anton, averea mobilă a D-lui Ioan Panaitescu, compusă din vin, rachiu, mobilier de prăvălie și altele, urmărite pentru despăgubirea D-lui M. Dancovici.

Licitația va începe de la orele 11 a. m. înainte și, neputându-se termina

in acea zi, va continua și in cele următoare.

No. 4.437. 1887, Aprilie 17.

— Conform adresei onor. tribunal Ilfov, secția de notariat, cu No. 3.555 din 1887, se publică spre generală cunoștință că, în ziua de 28 Aprilie 1887, se va vinde prin licitație publică la fața locului, în calea Rahovei No. 97, averea mobilă a D-lui Max Grumberg, compusă din mobilier de casă și urmărită pentru despăgubirea D-lui Paul Goldemberg.

Licitatia se va incepe de la orele 11 a. m. înainte și neputându-se termina în acea zi, va continua și în cele următoare.

No. 4.396. 1887, Aprilie 16.

### CITAȚIUNI

#### Inalta curte de casație și justiție

D. Emanuel Hiler Manuah, cu domiciliul în străinătate, este citat în conformitatea alin. 7 de sub art. 75 din procedura civilă, a se prezenta înaintea secției I a acestei curți, în ziua de 22 Iunie 1887, orele 11 a. m., pentru când s'a regulat a se cerceta recursul făcut de D. avocat al Statului, contra deciziei curții de apel din București, secția III, cu No. 203 din 1883, în procesul ce a fost pentru pretenții; cunoscând că la neurmarea se va da hotărârea în lipsă.

No. 2.143. 1887, Aprilie 15.

#### Curtea de apel din București, secția I

D. Costache Spirea, fost cu domiciliul în comuna Cojoceni, iar acum necunoscut, este citat prin această una și singură sorocire, să se prezinte înaintea acestei curți, în ziua de 13 Iunie 1887, orele 10 dimineața, spre a se înfățișa ca inculpat pentru bătaie, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că nefiind următor se va cerceta procesul în lipsă, conform art. 182 din pr. cod. penal.

No. 2.867. 1887, Aprilie 14.

#### Curtea de apel din București, secția II

D. Iosif Theil, cu domiciliul necunoscut, se vestese prin această ca, la 10 Iunie 1887, orele 10 dimineața, să se prezinte înaintea acestei secțiuni, a se înfățișa în procesul ce are cu Iulia Heinelein pentru pretenții, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că la cas de nevenire se va rezolva în lipsă, conform art. 148 din procedura codului civil.

No. 2.154. 1887, Martie 16.

#### Tribunalul Ilfov, secția de notariat

D. Petre Hagi Dimitrieș, cu domiciliul necunoscut, este citat a se prezenta

înșuși său prin procurator în regulă, la această secție, în ziua de 14 Maiu 1887, orele 11 dimineața, în poprirea cerută de D. Petre S. Cutoș, dupe care s'a publicat copie cu citația No. 8.125 din 1886, prin *Monitorul oficial* No. 145 din 30 Septembrie 1886; contrariu se va hotărî în lipsă, conform legii.

No. 3.662. 1887, Aprilie 17.

— D. Peignet Vincent, cu domiciliul necunoscut, este citat a se prezenta înșuși său prin procurator în regulă, la această secție, în ziua de 2 Iunie 1887, orele 11 dimineața, în proces cu maior Atanasie Fănuță și alții, dupe care s'a publicat copie cu citația No. 270 din 1886 prin *Monitorul oficial* No. 223 din 14 Ianuarie 1886; contrariu se va hotărî în lipsă, conform legii.

No. 3.667. 1887, Aprilie 17.

#### Tribunalul Ilfov, secția I civilo-corecțională

D. Stancu Pascale Tudor, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 30 Aprilie 1887, orele 11 dimineața, spre a se cerceta ca inculpat pentru faptul prevăzut și penat de art. 310, al. II din codul penal; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă.

No. 5.849.

— D. Iancu Solomon Levi, ucenic, fiul lui Solomon Levi, cu domiciliul necunoscut, se citează ca, în ziua de 7 Maiu 1887, orele 11 a. m., să se prezinte la acest tribunal spre înfățișare ca inculpat pentru faptul prevăzut și penat de art. 309, al. III din codul penal; contrariu procesul se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 5.501. 1887, Aprilie 14.

— D. L. Bandisch et Fils, cu domiciliul peste frontieră, se citează prin această ca, în ziua de 19 Iunie 1887, orele 11 a. m., să se prezinte la acest tribunal în proces cu onor. bancă Prevederea pentru contestații la executarea unei hotărâri a tribunalului austriac de Zwittau; contrariu procesul se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 6.292. 1887, Aprilie 15.

#### Tribunalul Ilfov, secția II civilo-corecțională

D. Grigore Ioan Olteanu, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 22 Aprilie 1887, orele 11 dimineața, spre a se cerceta ca inculpat pentru furt; având în vedere că de nu va fi următor se va judeca în lipsă.

No. 5.604. 1887, Aprilie 16.

— D-na Ecaterina Catina, cu domiciliul necunoscut, se citează prin această ca, în ziua de 11 Maiu 1887, orele 11 dimineața, să vină la acest tribunal spre înfățișare în proces cu soțul său, N. Catina, pentru divorț; contrariu se vor face cele legale în lipsă.

No. 5.566. 1887, Aprilie 14.

#### Tribunalul Iași, secția III

D. Lupu Wolf Sigal Goldstein, cu domiciliul în Iași, iar acum aflător în orașul Saffet, imperiul otoman, în virtutea art. 227 din procedura civilă, este citat a se prezenta în persoană sau prin procurator admis de lege, înaintea acestui tribunal, la 30 Iunie 1887, la orele 11 din zi, când urmază a se judeca și a răspunde la interogatoriul admis de tribunal, prin jurnalul No. 1.175 din 13 Martie 1886, în cauza dintre D-lor Hana și Leiba Spighil cu D-sa, și Sendla Goldstein pentru contestație la tabloul ordinii creditorilor D-lor Spighil, aducând atunci și probele ce va fi având; la neurmarea procesul va fi căutat în lipsă, conform legii.

No. 646. 1887, Aprilie 13.

#### Tribunalul Iași, secția IV comercială

Creditorii falimentului L. Gutman & M. Schrogger, dis și Ușer Schrogger, sunt citați a se prezenta în camera acestui tribunal, în ziua de 28 Aprilie 1887, la orele 11 din zi, spre a procedea la alegerea sindicilor definitivii.

No. 2.932. 1887, Aprilie.

— D. Simon Kahana, cu domiciliul necunoscut, în străinătate, se citează prin această ca, în ziua de 19 Maiu 1887, orele 11 dimineața, să vie la acest tribunal spre înfățișare ca inculpat pentru bancrută frauduloasă; contrariu se vor face cele legale în lipsă.

No. 2.812. 1887, Aprilie 1.

— D. David Kahana, cu domiciliul necunoscut, în străinătate, se citează prin această ca, în ziua de 19 Maiu 1887, orele 11 dimineața, să vină la acest tribunal spre înfățișare ca inculpat pentru bancrută frauduloasă; contrariu se vor face cele legale în lipsă.

No. 2.813. 1887, Aprilie 1.

#### Tribunalul Argeș

D. Nae Ionescu, din comuna Pitești, strada S-ta Vineri No. 103, este citat prin această ca, în ziua de 29 Aprilie 1887, orele 10 dimineața, să vie la acest tribunal spre înfățișare ca inculpat pentru delict silvic; contrariu se vor face cele legale.

No. 5.756. 1887, Februarie.

—Toți D-nii creditorii ai falimentului Mihalache Nicolescu, pälării din Pitesci, sunt citați prin această ca, în ziua de 16 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să se prezinte în sala ședințelor acestui tribunal, înaintea D-lui jude-comisar și a D-lor sindici, spre a se procedea la verificarea titlurilor de creanță ale menționatului faliment; contrariu se vor face cele legale în lipsă.

No. 8.747. 1887, Aprilie 16.

—D-na Dumitra Dumitru Oancea, fostă în comuna Cărbureni-Iași, plasa Argeș, iar acum cu domiciliul necunoscut, vedând alăturata copie de petiție și a ordonanței acestui tribunal din 13 Martie 1887, se citează prin această ca, în ziua de 30 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să se prezinte la acest tribunal spre înfașurare cu soțul său, Dumitru, în procesul ce l-a intentat pentru divorț; contrariu se vor face cele legale în lipsă.

No. 8.223. 1887, Martie 31.

Petiția D-lui Dumitru D. Oancea către D. președinte al tribunalului Argeș.

#### *Dominul președinte,*

Sunt 9 ani de zile aproape de când soția mea anume Dumitra Dumitru Oancea a părăsit domiciliul conjugal, făcându-se nevedută, și dupe toate cercetările facute nu am mai putut găsi și a o aduce la domiciliul meu a mai viețui împreună; vin cu respect și vă rog să bine-voiți a o cita înaintea D-văstre și prin sentința ce veți bine-voiți a pronunța să desfăceți căsătoria dintre noi, în baza probelor ce voiți prezenta.

Alătur și actul de paupertate spre a put-a fi apărât de tax-le cerute.

Dumitru D. Oancea, din comuna Cărbureni-Iași, plasa și județul Argeș.

#### *Proces-verbal*

1887, Martie 13

Înaintea noastră, președintele tribunalului Argeș, s'a prezentat reclamantul Dumitru D. Oancea, cerând prin presinta suplică a fi divorțat de soția sa pentru motiv că a părăsit domiciliul conjugal;

Conform art. 219 din codul civil, am dat reclamantului consiliile necesare a se reconcilia și n'am putut reuși, stăruiind în cererea de divorț.

Pentru care am dresat presintul proces-verbal și ordonăm ca părțile să se prezinte înaintea noastră în ziua de 30 Maiu 1887, comunicându-se și defenderei copie dupe presinta ordonanță.

*Președinte.*

p. Grefier, I. Acrivescu.

#### **Tribunalul Gorj**

D-na Elisa Bibescu, de profesiune casnică, aflată în străinătate, cu domici-

liul necunoscut, conform jurnalului acestui tribunal cu No. 1.067 din 1887, se citează prin această ca, în ziua de 2 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să vie la acest tribunal spre înfașurare în procesul intentat contră'i de D. Const. D. Dimitrescu pentru bani; contrariu se vor face cele legale în lipsă.

No. 6.568. 1887, Aprilie 15.

— D. Spiridon Părvulescu, fost cu domiciliul în comuna Valea-cu-Ăpă, iar acum necunoscut, conform jurnalului acestui tribunal cu No. 1.641 din 1887, este citat prin această ca, în ziua de 6 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să vie la acest tribunal spre a și susține acțiunea ce a intentat contra D-nei Maria Gr. Podaru și alții pentru avere; cunoscând că nevenind se va judeca procesul în lipsă, perșdând dreptul de opoziție, fiind aplicat art. 151 din procedura civilă.

No. 6.560. 1887, Aprilie 15.

#### **Tribunalul Ialomița**

D. Ion Dogaru, fost lucrător la calea ferată Călnița-Slobozia, acum doșit, este citat ca, în ziua de 11 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să se prezinte la acest tribunal spre a se cerceta ca inculpat pentru furt cu spargere; la neurmărire se vor aplica în contră'i dispozițiunile legii.

No. 4.527. 1887, Aprilie 13.

— D. Nicolae Căldăraru, fost lucrător la linia ferată Călnița-Slobozia, acum doșit, este citat ca, în ziua de 11 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să se prezinte în pretoriul acestui tribunal ca inculpat pentru furt cu spargere; la neurmărire se vor aplica în contră'i dispozițiunile legii.

No. 4.530. 1887, Aprilie 13.

— D. Gheorghe Lupescu, fost prin comuna Albesci ca notar, iar acum cu domiciliul necunoscut, se citează prin această ca, în ziua de 12 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să vină la acest tribunal spre înfașurare cu Florea Ilie Lupoiu în procesul ce are pentru pretențiuni; cunoscând că în cas contrariu se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 4.499. 1887, Aprilie 9.

#### **Tribunalul Muscel**

D. Ilie Stan, cu domiciliul necunoscut, se citează prin această ca, în ziua de 2 Septembrie 1887, orele 10 dimineța, să se prezinte la acest tribunal ca inculpat pentru delict silvic; contrariu se va judeca în lipsă.

No. 3.663. 1887, Aprilie 8.

— D. Ioan Munteanu, cu domiciliul

necunoscut, se citează prin această ca, în ziua de 2 Septembrie 1887, orele 10 dimineța, să se prezinte la acest tribunal ca delincent într'un proces silvic; contrariu se va judeca în lipsă.

No. 3.768. 1887, Aprilie 9.

— D. Pătru al Mătușei, cu domiciliul necunoscut, se citează prin această ca, în ziua de 2 Septembrie 1887, orele 10 dimineța, să se prezinte la acest tribunal ca delincent într'un proces silvic; contrariu se va judeca în lipsă.

No. 3.769. 1887, Aprilie 9.

#### **Tribunalul Prahova, secția II**

D. Gheorghe Bădiannu, din comuna Purcăreni, ținutul austro-ungar, se citează ca, în ziua de 29 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să vină la acest tribunal spre a se cerceta ca inculpat pentru contravenție la legea vamală; cunoscând că nefiind următor se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 5.504. 1887, Aprilie 13.

— D. Ion Frățilă, din comuna Purcăreni, ținutul austro-ungar, este citat ca, în ziua de 29 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să vină la acest tribunal spre înfașurare ca inculpat pentru contravenție la legea vamală; contrariu se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 5.505. 1887, Aprilie 13.

#### **Tribunalul Romanați**

D. Petre A. Puricescu, moștenitorul decedatului A. Puricescu din Bucuresci, acum aflat în străinătate, este citat prin această, conform jurnalului acestui tribunal No. 860, ca, în ziua de 19 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să se prezinte la acest tribunal spre a se judeca în procesul ce se tratăză între D. Mihalache Puricescu cu D-na Zoe Puricescu, tutorea minorilor sêi copii, pentru partagiu; cunoscând că la din contra se va revolve în lipsă.

No. 7.046. 1887, Aprilie 9.

#### **Tribunalul Tutova**

Conform art. 236 din codul comercial, se încunoscintăză prin această toți creditorii falimentului Herșcu Stoim Svartz, comerciant, cu domiciliul în urbea Bêrlad, ca, până în termen de 20 zile de la publicarea acesteia prin *Monitorul oficial*, pentru creditorii ce sunt domiciliați în România, adică la 7 Maiu 1887, orele 10 dimineța, și de 120 zile pentru creditorii ce sunt domiciliați afară din România, să se prezinte la acest tribunal înaintea D-lui jude-comisar și a sindicului șisului faliment, ca însăși său prin vechili, cu zapisele și documentele originale de sumele de bani ce ar avea a lua de la falit, ca dupe ce mai a tăi



se vor protocoii, tu urmă să depună copie dupe ele, potrivit dispozițiilor art. 235 din codul comercial; cunoscând că la neurmă se va proceda conform legii.  
No. 5.675. 1887, Aprilie 13.

— Confort art. 236 din codul comercial, se încunoscinteză prin această toți creditorii falimentului firmei sociale I. Bellig & M. Losner, cu domiciliul în urbea Bêrlad, ca până în termen de 20 zile de la publicarea acesteia prin *Monitorul oficial*, pentru creditorii ce sunt domiciliați în România, adică la 7 Maiu 1887, orele 10 dimineța, și de 120 zile pentru creditorii ce sunt domiciliați afară din România, să se prezinte la acest tribunal, înaintea D-lui jude-comisar și a D-lui sindic al dîsului faliment, să însuși să prin vechili, cu zapisele și documentele originale de bani ce vor avea să ia de la dîsul faliment, ca dupe ce se vor protocoii în urmă să depună copii dupe ele, potrivit dispozițiilor art. 235 din codul comercial; cunoscând că la neurmă se va proceda conform legii.  
No. 5.683. 1887, Aprilie 13.

— Conform art. 236 din codul comercial, se încunoscinteză prin această toți creditorii falimentului Andreiu V. Ionescu, comerciant, domiciliat în urbea Bêrlad, ca până în termen de 20 zile de la publicarea acesteia prin *Monitorul oficial*, pentru creditorii ce sunt domiciliați în România, adică în ziua de 7 Maiu 1887, orele 10 dimineța, și 120 zile pentru acei cari sunt domiciliați afară din România, să se prezinte să însuși să prin vechili, la acest tribunal, înaintea D-lui jude-comisar și a sindicilor numiți la dîsul faliment, cu zapisele și documentele originale de sumele de bani ce vor avea să ia de la falit, ca dupe ce mai înteu se vor protocoii, în urmă să depună copii dupe ele, potrivit dispozițiilor art. 235 din codul comercial; cunoscând că la neurmă se va proceda conform legii,  
No. 5.693. 1887, Aprilie 13.

#### Tribunalul Vlașca

D. Tudor Preda Draznea, din comuna Bulbucata, este citat ca, în ziua de 27 Aprilie 1887, orele 10 a. m., să se prezinte la acest tribunal spre înfățișare în proces pentru furt; cunoscând că nefiind următor acestei citațiuni se va urma conform legii.  
No. 4.926. 1887, Martie 24.

— D. Vlad A. Vlad, din comuna Uzunu, este citat ca, la 29 Aprilie 1887, orele 10 dimineța, să vie la acest tribunal ca inculpat pentru distrugere; cunoscând

să de nu va fi următor acestei citațiuni se va urma conform legii.

No. 4.701. 1887, Martie 24.

— D. Iancu Fotiade, din comuna Uzunu, este citat ca, la 29 Aprilie 1887, orele 10 dimineța, să vie la acest tribunal ca inculpat pentru distrugere; cunoscând că de nu va fi următor acestei citațiuni se va urma conform legii.

No. 4762. 1887, Martie 24.

— D. Constantin Moise Brezeanu din cătunul Flămânda, comuna Pueni, este citat ca, la 27 Maiu 1887, orele 10 dimineța, să vie la acest tribunal ca inculpat pentru delict silvic; cunoscând că de nu va fi următor acestei citațiuni se va urma conform legii.

No. 6.089. 1887, Martie 31.

#### Judecătoria ocolului I din București

D. Moscu Nahmias, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 30 Aprilie 1887, la orele 10 și jumătate dimineța, spre a se cerceta ca contravenient, aruncare de zăpadă în mare cantitate în stradă; având în vedere că de nu va fi următor se va condamna în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 2.883.

#### Judecătoria ocolului II din București

D. Enache Alexianu, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie în ziua de 25 Aprilie 1887, la orele 10 și jumătate dimineța, spre a se cerceta ca inculpat; având în vedere că de nu va fi următor, se va condamna în lipsă conform art. 147 din procedura penală.

No. 4.758.

#### Judecătoria ocolului V din București

D. Lixandru Mihalache, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 4 Maiu 1887, la orele 10 și jumătate dimineța, spre a se cerceta ca contravenient; având în vedere că de nu va fi următor se va condamna în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.

No. 2180.

— D-na Rifca Spiner, cu domiciliul necunoscut, este chemată la această judecătorie, în ziua de 4 Maiu 1887, la orele 10 și jumătate dimineța, spre a se cerceta ca contravenientă; având în vedere că de nu va fi următoare se va condamna în lipsă, conform art. 147 din pr. penală.

No. 2.182.

— D. Ștefan Anghel, cu domiciliul necunoscut, este chemat la această judecătorie, în ziua de 4 Maiu 1887, orele 10 și jumătate dimineța, spre a se cerceta ca contravenient; având în vedere că de nu va fi următor se va condamna în lipsă, conform art. 147 din procedura penală.  
No. 2.184.

#### Judecătoria ocolului Alexandria

D. Ioan Nidelea Cocianu, fost cu domiciliul în comuna Sahaia, iar actualmente, necunoscut, este citat la 29 Aprilie 1887, orele 10 a. m., ca inculpat în proces de bătae; contrariu se va judeca în lipsă.

No. 5.963. 1887, Aprilie 16.

#### Judecătoria ocolului Cămpina

D. Năghi Micloș, din comuna Predeal, iar acum cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 1 Iunie 1887, orele 10 dimineța, să se prezinte la această judecătorie spre a se cerceta ca inculpat pentru contravenție; contrariu se va judeca conform legii.

No. 4.393. 1887, Aprilie 3.

#### Judecătoria ocolului Cricovu, județul Prahova

D. Pandele Moise Ursaru, cu domiciliul necunoscut, este citat a se prezinta la această judecătorie, în ziua de 27 Aprilie 1887, orele 10 dimineța, ca inculpat; cunoscând că în cas de lipsă se va judeca afacerea conform legii.

No. 2.574. 1887, Aprilie 13.

#### Judecătoria ocolului Giurgiu

D. Iancu Tomescu, cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 4 Maiu 1887, orele 10 a. m., să se prezinte la această judecătorie spre a se cerceta ca inculpat pentru furt; contrariu se vor aplica dispozițiile legii.

No. 3.471. 1887, Aprilie 15.

#### Judecătoria ocolului Hârșova, județul Constanța

D. Alexandru Gh. Topșan, cu domiciliul necunoscut, este citat a se prezinta la această judecătorie, în ziua de 4 Maiu 1887, orele 10 a. m., ca inculpat pentru furt; la neurmă se va proceda conform legii.

No. 1.519. 1887, Aprilie 10.

— D. Ioan Ciobanu, cu domiciliul necunoscut, este citat a se prezinta la această judecătorie, în ziua de 4 Maiu 1887, orele 10 a. m., ca inculpat pentru furt; la neurmă se va proceda conform legii.  
No. 1.520. 1887, Aprilie 10.

#### Judecătoria ocolului Roșiori-de-Vede

D. Radu Cărciumaru, cu domiciliul

necunoscut, este citat ca, în ziua de 29 Aprilie 1887, orele 10 a. m., să se prezinte la această judecătorie spre a se cerceta ca inculpat pentru lovire; contrariu se va judeca în lipsă.

No. 3.579. 1887, Martie 31.

#### Judecătoria ocolului Snagov

D. Chiriac Nicolae, fost în comuna Cobsoba, iar acum cu domiciliul necunoscut, se citează ca, la 27 Aprilie 1887, orele 10 dimineața, să vină la această judecătorie ca inculpat pentru lovire; contrariu se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 1.760. 1887, Aprilie 14.

#### Judecătoria ocolului Turnu-Măgurele

D. Grigore Islăceanu, cu domiciliul necunoscut, este citat prin acesta una și singură chemare ca, în ziua de 5 Iunie 1887, orele 10 a. m., să se prezinte în pretoriul acestei judecătoria ca inculpat pentru faptul de lovire; la neurmărire se va procedea în lipsă.

No. 4.320. 1887, Aprilie 10.

### MANDATE DE ADUCERE

#### Judele de instrucție al tribunalului Ilfov

— În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, Al. Dobriceanu, judecător de instrucție de pe lângă acest tribunal, mandăm și ordonăm tutulor portăreilor și agenților forței publice să aducă înaintea noastră, conformându-se legii, pe Ghiță Ionescu, fost în serviciu la pădurea Tâncăbesci, seria II din Ilfov, a D-lui Ghiță Ghițescu, actualmente dosit, de îndată ce se va prinde, ca să fie ascultat asupra inculpărilor ce i se aduc pentru furt prin efracție;

Cerem de la toți deșitarii forței publice de a da ajutor, în cas de trebuință, pentru executarea mandatului de față.

Dat la 18 Martie 1887.

No. 867.

— În numele legii și al M. S. Regelui,

Noi, C. Gr. Caracaș, judecător de instrucție pe lângă tribunalul Ilfov, mandăm și ordonăm tutulor portăreilor și agenților forței publice să aducă înaintea noastră, conformându-se legii, pe Dumitru Manea, dis și Gulianu, fost cu domiciliul în comuna Prundu, plasa Oltenița, cu termen de îndată, ca să fie ascultat asupra inculpărilor ce i se aduc de furt de cai;

Cerem de la toți deșitarii forței publice de a da ajutor, în cas de trebuință, pentru executarea mandatului de față.

Dat la 13 Aprilie 1887.

No. 945.

#### Judele de instrucție al tribunalului Argeș

— În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, Al. B. Ghejan, jude-instructor pe lângă acest tribunal, mandăm și ordonăm tutulor portăreilor și agenților publice de a aduce înaintea noastră, de îndată, pe inculpatul Petru Arapu, numit Constantin Ilinca Cimpoieru, Constantin Petre Arsene și Constantin Cimpoieru, fără domiciliu stabil, dispărut;

Cu executarea acestui mandat se însărcinează agenții puterii publice, cari se vor conforma cu legea.

Dat la 13 Aprilie 1887.

No. 680.

#### Consiliul de rebel al corpului I de armată

— În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, căpitan Marinescu Ștefan, raportore pe lângă consiliul de rebel al corpului I de armată, mandăm și ordonăm prin acesta la toți portăreii și agenții puterii publice, militare și civile, a aduce înaintea noastră, conformându-se legii, pe soldatul Rădulescu Dumitru Amărăscu din regimentul I artilerie, fost cu domiciliul în comuna Amărăscu, plasa Oltul, județul Vâlcea, pentru ziua de 30 Aprilie 1887, spre a fi interogată asupra faptului de care este inculpat;

Invităm pe toți deșitarii puterii publice a da mână de ajutor, la cas de trebuință, pentru executarea mandatului de față.

Dat la 13 Aprilie 1887.

No. 831.

— În numele legii și al M. S. Regelui.

Noi, căpitan Marinescu Ștefan, raportore pe lângă consiliul de rebel al corpului I de armată, mandăm și ordonăm prin acesta la toți portăreii și agenții puterii publice, militare și civile, a aduce înaintea noastră, conformându-se legii, pe soldatul Marin Stanciu din regimentul I artilerie, bateria 5, fost cu domiciliul în comuna Mușetesci, plasa Argeș, județul Argeș, spre a fi ascultat asupra faptului de care este inculpat;

Invităm pe toți deșitarii puterii publice a da mână de ajutor, la cas de trebuință, pentru executarea mandatului de față.

Dat la 14 Aprilie 1887.

No. 852.

#### Consiliul de rebel al corpului II de armată

— În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, locotenent Em. Rôtă, substituit de raportore pe lângă consiliul de rebel al corpului II de armată, mandăm și ordonăm la toți portăreii și agenții puterii publice, militare și civile, a aduce

înaintea noastră, conformându-se legii, pe soldatul Pârva Alexandru din regimentul 3 linie, de fel din comuna Cărbeni, plaiul Lovișteș, județul Argeș, spre a fi interogată asupra faptului de care este inculpat;

Invităm pe toți deșitarii puterii publice a da mână de ajutor, la cas de trebuință, pentru executarea mandatului de față.

Dat la 15 Aprilie 1887.

No. 1.102.

#### Consiliul de rebel al corpului IV de armată

— În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, locotenent Ghelleme Adrian, substituit-raportore pe lângă consiliul de rebel al corpului IV de armată, mandăm și ordonăm la toți portăreii și agenții puterii publice, militare și civile a aduce înaintea noastră, conformându-se legii, pe soldatul Ciocan Gheorghe, din regimentul 16 dorobanți, fiul lui Ioan și al Casandrei, cu domiciliul în comuna Brehuesci, județul Botoșani, având talia 1 m., 600 m. m., părul, sprințele negre, fața smedă, ochii căprui, fruntea, nasul, gura, bărbia potrivite, spre a fi interogată asupra faptului de care este inculpat pentru desertare în țară

Invităm pe toți deșitarii puterii publice a da mână de ajutor, la cas de trebuință, pentru executarea mandatului de față.

Dat la 11 Aprilie 1887.

No. 1.485.

### EXTRACTE DE DECISIUNI

#### Tribunalul Ilfov, secția comercială

Prin sentința pronunțată astăzi, 14 Aprilie 1887, s'a declarat în stare de faliment firma comercială A. Olbrich și fi, compusă din Vilhem și Franz Olbrich, domiciliați în strada S-tu Ionică No. 4, dupe cererea lor și a creditorului D. Solomon; s'a fixat în mod provisoriu epoca încetării plăților din ziua de 10 Aprilie 1887; s'a numit jude-comisar D. membru comercial G. I. Bómbă și sindic provisorii D-nii C. Miculescu, avocat, și Fr. Brus, creditor; s'a dispus sigilarea averii mobilă a falșilor și lăsarea lor în libertate.

Extract dupe această sentință s'a afișat în sala tribunalului, s'a publicat prin *Monitorul oficial*, s'a comunicat parchetului și ministerului de justiție.

No. 2.919.

#### Tribunalul Iași, secția IV comercială

Prin sentința acestui tribunal, dată la 15 Aprilie 1887, s'a declarat în stare de faliment L. Gutman & M. Schro-

ger, dis și Ușer Srogher, domiciliat în Iași, despărțirea III.

S'a fixat termenul pentru încetarea plăților la 25 Martie 1887.

S'a numit jude-comisar D. I. N. Motaș, iar sindic provisoriu Ștef. Langhinescu și A. D. Handaca.

S'a ordonat arestarea falșiților în arestul poliției locale, punerea sigiliilor pe averea lor, convocarea creditorilor pe ziua de 28 Aprilie 1887, pentru a legerea sindicilor definitivă, admitându-se și executarea provisorie a sentinței.

Acest extract format în dublu exemplar, unul s'a afișat în sala tribunalului, conform art. 190 din codul comercial, iar al doilea s'a publicat în *Monitorul oficial*

Ne. 2.933. 1887, Aprilie 15.

#### Judecătoria ocolului Ialomița, județul Ialomița

Asupra pretențiunii civile a D-lui Ion G. Găitan, judecata în ședința de la 15 Ianuarie 1886, prin cartea de judecată cu No. 66, pe baza art. 1.170 din codul civil și 140 din pr. civilă, a hotărât obligarea părții Costache Grigore, fost cu domiciliul în comuna Andrășesci, iar acum necunoscut, să plătească reclamantului Ion G. Găitan lei 230, plus taxele timbrului și lei 7 drept spese de instanță.

Se notifică prin acesta spre cunoștința numitului părțit, că are drept de a face recurs la tribunalul județian în termenul prescris de art. 82 din legea judecătoriei de ocôle.

No. 3.232. 1887, Aprilie 14.

— În procesul intentat de D. Ioan G. Găitan contra D-lui Nicolae Căldărușe, fost cu domiciliul în comuna Andrășesci, iar acum necunoscut, judecata, în ședința de la 15 Ianuarie 1886, prin cartea de judecată No. 68, pe baza art. 1.170 din codul civil și 140 din proced. civilă, a hotărât obligarea părții Nicolai Căldărușe să plătească reclamantului Ion G. Găitan lei 558, bani 62, plus taxele timbrului și lei 10 drept spese de instanță.

Se notifică prin acesta spre cunoștința părții, că are drept de a face apel contra expusei cărți, în termenul prescris de art. 74 din legea judecătoriei de ocôle.

No. 3.329. 1887, Aprilie 14.

### ANUNTIURI ADMINISTRATIVE

#### Prefectura județului Constanța

Locnitorul Stoica R. Butoianu, din comuna Carol I, plasa și județul Constanța, voind a deschide în cătunul Dobrobanțul, pendinte de acea comună, un stabiliment public de cărciumă, se pu-

blică, conform art. 4 din regulile privitoare la stabilimente publice, spre a se dovedi dacă numitul n'a fost cădută în ver-o pricină corecțională sau tras înaintea ver-ului tribunal pentru bănuială de crimă sau vină, rugând pe toți cei ce vor cunoște că planeză asupra numitului ver-un fapt penal a încunoscința această prefectură în termen de 40 zile de la publicarea acesteia prin *Monitor*.  
No. 4.247. 1887, Aprilie 10.

— Locnitorul Ioan Șipos, din comuna Calfa, plasa Hârșova, acest județ, voind a deschide în acea comună un stabiliment public de cărciumă, se publică, conform art. 4 din regulile privitoare la stabilimente publice, spre a se dovedi dacă numitul n'a fost cădută în ver-o pricină corecțională s'au tras înaintea ver-ului tribunal pentru bănuială de crimă sau vină, rugând pe toți cei ce vor cunoște că planeză asupra numitului ver-un fapt penal a încunoscința această prefectură în termen de 40 zile de la publicarea acesteia prin *Monitor*.  
No. 4.249. 1887, Aprilie 10.

#### Prefectura județului Putna

În ziua de 23 Maiu 1887, orele 2 p. m., se va ține licitație orală la prefectură, pentru predarea a 100 stâneni lemne de foc, necesare pe iarna anului 1887—1888 spitalului rural din comuna Vidra, plasa Vrancea, acest județ.

Condițiunile licitației se pot vedea în ori-ce zi, la prefectură.

Se publică acesta spre cunoștința amatorilor.

No. 1.958. 1887, Aprilie 16.

#### Prefectura județului Teleorman

Spre a se putea avisa la liberarea cuvenitelor permisiunii, în baza cărora D-nii Vasile Teodorovici din orașul T. Măgurele și Niță Marinescu din orașul Alexandria, să pôtă deschide stabilimente de cărciumă, prefectura rógă pe tôte autoritățile administrative, judiciare și comunale, că dacă cunosce că numiții au fost ver-o-dată condamnați sau puși sub privegherea politienescă pentru niscari-va fapte reprobate de lege, să denunțe prefecturei în termen de 40 zile data aparițiunii acesteia în *Monitorul oficial*.

No. 2.292. 1887, Aprilie 10.

#### Creditul agricol din județul Suceava

Noi, Gh. Macarescu, administratorul casei creditului agricol din județul Suceava, venim prin presinta din nou a deschide subscripțiunea la acțiunii de ale acestei case, în număr de 3.500, a 100 lei fie-care, pe suma totală de lei 350.000. Termenul pentru primirea de-

clarațiunilor este de la 1 Iunie până la 1 Septembrie 1887.

Versămintele în număr de 4, se vor face întâi la 1 Septembrie, al doilea la 1 Octombrie, al treilea la 1 Noembrie și al patrulea la 1 Decembrie 1887.

Administrator, Gh. Macarescu.

No. 1.893. 1887, Aprilie 8.

#### Societatea Crucea Roșie Română

##### Comitetul central

D. comandant al corpului I de armată a trimis acestei societăți suma de lei 1.089, bani 40, produsul balului dat de garnisona Tergu-Jiu.

Comitetul exprimă în numele societății Crucea Roșie mulțumiri D-lor oficeri ai garnisonului sus numite pentru bine-voitorul lor concurs dat în favoarea acestei societăți.

No. 114. 1887, Aprilie 14.

### ANUNTIURI PARTICULARE

D. Osias Fischbein, comerciant din orașul Tergu-Jiu, trimețându-mi o poliță, în sumă de lei noi 710, bani 85, datată 7 Martie 1887, pe termen de 6 luni, în ordinul meu, această poliță s'a perdut; să se considere ca nulă și fără nici o valoare.

M. D. Algasî.

Libretul casei de economie, No. 2.295 din 1886, împreună cu recipisele No. 329, 417 și 572 din 1886, tôte în valoare de lei 800, emise de casieria generală Prahova, perțându-le, subsemnata aduc la cunoștința generală că rămâne fără nici o valoare.

Elena Florea Ion.

#### Sindicatul falimentului S Visenthal

Conform autorizației onor. tribunal comercial, sindicatul va vinde prin licitație, în ziua de 22 Aprilie 1887, orele 2 p. m., obiecte de cărciumă, la prăvălia din strada Olteni, No. 22.

Sindicatul.

Aduc la cunoștința generală că oricine ar cumpăra fabrica de var hydraulic din Azuga a D-lui E. Leboeuf, architect, va fi responsabil de debitul de lei 5.200, bani 65, ce numitul domn mi debitează cu un act în regulă.

Colin & Pruskauer.

Se aduce la cunoștința tuturilor persoanelor în raporturi de afaceri cu mine, că ori-ce corespondință, acte judiciare sau altele, urmază a mi se adresa pe viitor la noul meu domiciliu, stada Prusiană, No. 29, Brăila.

R. van Saanen.

# MINISTERUL DE INTERNE

## DIRECTIA MONITORULUI OFICIAL SI IMPRIMERIEI STATULUI

Se face cunoscut atât autorităților, cât și particularilor, că, cu începere de la 20 Aprilie curent, această direcțiune s'a mutat în noul său local de pe Bulevardul-Independinței, unde i se vor adresa orî-ce corespondințe.

### CONVOCARE

#### Joseph Gross

Judecătoria districtuală imp. reg. urbană delegată Leopoldstadt în Viena publică prin acesta că Ioseph Gross, în etate de 70 ani, mosaic, însurat, privat, indigen în Iași, drept aceea cetățian al regatului României, a murit la 22 Ianuarie 1887, în locuința sa de aici, II Praterstrasse No. 10, lăsând în urmă'i o dispozițiune testamentară, în care institue de erede pe soția sa Iohanna Gross, cu locuința indicată mai sus.

Acésta din urmă a petiționat prin reprezentantul său, D. Dr. Iulius Rebm-vurzel, avocat aulic și judecătorec în Viena, ca pertractarea succesională să se opereze de acésta judecătorie ca for austriac competent.

Neavînd judecătoria acésta scire, dacă și care persoane au un drept la succesiune, drept aceea se provacă toți eredi, legatarii și creditorii cari vor fi cetățeni austriaci ori străini, precetători în Austria, apoi și eventualii eredi străini, de a notifica acestei judecătorii, pînă în 3 luni, numărate din ziua arătată

mai la vale, pretențiunile lor; căci alt cum pertractarea succesională se va opera de acésta judecătorie cu aceia din interesați cari vor fi petiționat pentru acésta.

Judecătoria districtuală, imp. reg. urbană delegată Leopoldstadt.

Viena, 9 Aprilie 1887.

Procura ce o am dată D-lui Eftimie Atanasiu o revoc de astăzi, ne mai putînd închiria D-sa casele mele din strada Labirint No. 33.

Ioana Oprea.

# BURSA BUCUREȘCI

## COTA OFICIALA PE ZIUA DE 20 Aprilie (2 Mai) 1887

FONDURI DE STAT	DOBANDA	SCADENȚA CUPOANELOR	CU BANI GATA	CU TERMEN	A CȚIUNI	DOBANDA	SCADENȚA CUPOANELOR	CU BANI GATA	CU TERMEN
Rentă perpetuă . . . . .	5 0/0	1 Apr.—1 Octom.	—	—	Banca Naț. a României	500 vîrs. întregi	—	—	—
" amortibilă . . . . .	5 0/0	1 Apr.—1 Octom.	—	—	Soc. de asig. Dacia-Rom.	200 lei vîrsați	—	—	247 247 1/2
" română (Schuld- verschreibung) . . . . .	5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	" " Națională . . . . .	200 " "	—	—	—
Obligațiunile de Stat ale căilor ferate române . . . . .	6 0/0	1 Mai—1 Noem.	—	—	Banca României . . . . .	200 " "	—	—	—
Obligațiunile de Stat ro- mâne (convertite ru- rale) . . . . .	6 0/0	1 Apr.—1 Octom.	—	—	Soc. creditului mobilier română de construc.	250 " "	—	—	114.116
Imprumutul (Stern) . . . . .	7 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Acțiunile băncii „Pre- vederea” . . . . .	100 " "	—	—	—
" (Openheim) . . . . .	8 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Prima societate de rea- sigurare România . . . . .	200 " "	—	—	—
" municipal 1883 . . . . .	5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Acț. soc. basalt artificial	—	—	—	—
Imprumutul municipal 1884 . . . . .	5 0/0	1 Mai—1 Noem.	—	—					
Imprumutul orașului Bucuresei (Iosuri) . . . . .	Lei 20	Tragerea	—	—					
<b>VALORI DIVERSE</b>					<b>SOBIME</b>				<b>MONETE</b>
Scrișuri funciare rurale	7 0/0 5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Londra . . . . . cek	—	—	—	Napoleon de aur . . . . . —
Idem urbane . . . . .	7 0/0 8 0/0 5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	" " " " 3 luni	—	—	—	Galben austriac . . . . . —
Idem orașului Iași . . . . .	5 0/0	1 Ian.—1 Iulie	—	—	Paris . . . . . cek	—	—	—	Imperial rusesc . . . . . —
Obligațiunile caselor pen- sionilor . . . . .	L. 300	1 Mai—1 Noem.	—	—	Francia . . . . . cek	—	—	—	Lira otomană . . . . . —
					" " " " 3 luni	—	—	—	Biletele Băncii naționale . . . . . —
					Viena . . . . . cek	—	—	—	Argint . . . . . —
					" " " " 3 luni	—	—	—	Aur . . . . . 17 0/100—17 0/100 —
					" " " " nap. (seurt)	—	—	—	Fiorini de hârtie austriaci . . . . . —
					Berlin . . . . . cek	—	—	—	Subla argint pe hârtie . . . . . —
					" " " " 3 luni	—	—	—	
					Germania . . . . . cek	—	—	—	
					" " " " 3 luni	—	—	—	
					Amsterdam . . . . . cek	—	—	—	
					Petersburg . . . . . cek	—	—	—	
					Belgia . . . . . cek	—	—	—	
					" " " " (seurt)	—	—	—	
					Elveția . . . . . cek	—	—	—	
					Italia . . . . . cek	—	—	—	